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 Зібрали для 
вас корисну 
інформацію про 
те, де вигідно 
купувати 
продукти, що 
покласти у кошик, 
як приготувати 
смачну паску

 Зберігайте, 
діліться порадами 
зі своїми рідними. 
Натомість редакція 
бажає вам мирних 
та спокійних свят. 
Дякуємо нашим 
захисникам за 
вільне небо!
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Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні 
регіональні видавці України» та Foreningen 
Ukrainian Media Fund Nordic в рамках 
реалізації проєкту Хаб підтримки регіональних 
медіа. Погляди авторів не обов'язково 
збігаються з офіційною позицією партнерів

Здійснено за підтримки програми «Сильніші разом: 
Медіа та Демократія», що реалізується Всесвітньою 
асоціацією видавців новин (WAN-IFRA) у партнерстві з 
Асоціацією «Незалежні регіональні видавці України» 
(АНРВУ) та Норвезькою асоціацією медіабізнесу (MBL) 
за підтримки Норвегії. Погляди авторів не обов’язково 
відображають офіційну позицію партнерів програми
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нещодавно — у серпні 2024 року. 
Також є три земельні ділянки у 
селі Лошнів, звідки родом. За-
гальна площа землі у її власності 
становить 25 362 м кв.

Ще у 2024 році вона користу-
валася Hyundai Santa Fe 2013 
року випуску, яку придбала на 
дев’ятий місяць повномасштаб-
ного вторгнення — 5 листопада 
2022 року. Тоді вартість авто-
мобіля становила 184 600 гри-
вень, про що вона зазначила у 
декларації. У 2025 році автівку 
змінила на Volkswagen Touareg 
2017 року випуску вартістю 800 

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM

У Тернопільській ОВА Наталія 
Масник відповідатиме за вете-
ранську політику, соціальний 
захист населення, захист прав 
дітей, а також розвиток туриз-
му, релігійної сфери та міжна-
ціональних відносин. Її досвід і 
фаховість допоможуть посилити 
ці напрямки та підвищити ефек-
тивність роботи, зазначили на 
сторінці адміністрації.

Що про неї відомо?
Наталія Масник родом із села 

Лошнів на Теребовлянщині. Піс-
ля закінчення місцевої школи 
вступила до Педагогічного ко-
леджу Львівського національного 
університету ім. Івана Франка. 
У Люблінському католицькому 
університеті ім. Іоанна Павла ІІ 
(Польща) отримала фах магістра 
соціальної педагогіки. Здобула 
також освіту в Інституті лідер-
ства та управління Українського 
католицького університету.

Новопризначена заступниця 
начальника ОВА є також депу-
таткою Тернопільської обласної 
ради від партії «За майбутнє». До 

обласної ради вона долучилася у 
червні 2025 року, про що свід-
чить допис на сторінці партії. Та-
кож вона була депутаткою Терно-
пільської обласної ради 6 скли-
кання (2015-2020). Є активною 
волонтеркою: упродовж 25 років 
працювала у Тернопільському 
Благодійному фонді «Карітас» 
керівницею проєктів, йдеться у 
дописі на сторінці партії.

Чим багата
Журналісти «RIA плюс» про-

аналізували декларацію Наталії 
Масник за 2025 рік і з’ясували, 
чим вона володіє та скільки за-
робляє. 

За даними документів, вона 
має дві квартири у Тернополі 
— площею 49,1 м кв. та 44,6 м 
кв. Власницею останньої стала 

ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯГАРЯЧА ЛІНІЯ «20 ХВИЛИН»
Редакція «RIA плюс» та «20 хвилин»	 43-00-50

Аварійна газу	 104, 51-51-26

Аварійна водоканалу (диспетчер)	 51-97-58,   

(050) 437-43-53

Аварійна тепломереж 	 25-48-10

Аварійна електромереж	 52-24-66

Гаряча лінія Тернопільської міської ради 

у робочі дні, з 9.00 до 18.00 

067-009-15-40

Довідкова залізничного вокзалу  47-22-46

Довідкова автовокзалу: АС на Живова —  

23-63-56, АС-2 на Білогірській —      52-79-29

Цілодобова стоматологічна служба	 52-06-09

Чергова аптека 	    24-22-70, 26-93-88

Управління Держпродспоживслужби	 52-01-45

Управління транспортних мереж	 52-15-14

Муніципальна інспекція	 073-015-1481 (Viber)

Регіональний сервісний центр МВС	 51-91-40

Сьогодні  на  гарячій  л ін і ї  «20   хви-

лин» чергує журналіст Поліна Дайнега.  

Зі своїми запитаннями та інформацією ви мо-

жете звернутися за телефоном 43-00-50, 43-00-

56 або надіслати їх нам на електронну адресу 

20hvylyn@gmail.com.
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Призначення  Новою заступницею 
начальника Тернопільської ОВА 
призначили Наталію Масник. Інформацію 
оприлюднили в адміністрації 3 квітня. Що 
про неї відомо – читайте у матеріалі

ЩО ДЕКЛАРУЄ НОВА ЗАСТУПНИЦЯ 
НАЧАЛЬНИКА ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОВА

НОВИНИ

Нова заступниця голови Тернопільської ОВА Наталія Масник вже вдруге є депутаткою 
Тернопільської обласної ради
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З другого разу ФК «Нива» дозволили провести матч вдома
ЯНА ПОЛУХІНА, 068-834-84-08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM  

Матч між ФК «Нива» та 
ФК «Прикарпаття-Благо» 
на Тернопільському місь-
кому стадіоні ім. Романа 
Шухевича все ж відбувся 
7 квітня. Попри загро-
зу зриву у міській раді з 
другого разу все ж погоди-
ли проведення поєдинку. 
Напередодні у міській раді 
повідомили, що дали згоду 
на проведення гри, але без 
участі вболівальників. 

Попри дощ і те, що матч 
був під загрозою зриву, на 
гру прийшли вболіваль-
ники. Вхід на стадіон був 
вільний.Нагадаємо, у п’ят-
ницю, 3 квітня, на сторін-
ці ФК «Нива» з’явилась 
інформація, що проведен-
ня домашнього матчу 22 
туру під загрозою зриву. 
Причина — Тернопільська 
міська рада не надала до-
зволу на проведення за-
значеного матчу.

Натомість у міськраді 
пояснили, що організація 
гри не відповідає встанов-
леним вимогам в умовах 
воєнного стану.

«Організатори не нада-
ли необхідних договорів 
щодо забезпечення укрит-
тями відвідувачів матчу під 
час повітряних тривог. 
Окрім цього, керівництво 
клубу системно не вико-
нує умови інвестиційної 
складової договору оренди  
щодо утримання та роз-
витку комунального майна 
— інфраструктури місько-
го стадіону», — зазначали 
на сайті органу місцевого 
самоврядування.

Після цього, 4 квітня, 
футбольний клуб пові-
домив, що отримав доз-
віл від Територіального 
центру комплектування 
та соціальної підтримки 
у Тернопільській облас-
ті на проведення матчу. 
Тому повторно направив 
звернення до міської ради.

Домашній матч «Ниви» проти ФК «Прикарпаття-Благо» відбувся на Тернопільському стадіоні з 
глядачами, рахунок гри 1:1

У власності 
заступниці є дві 
квартири, три 
земельні ділянки й 
авто за 800 тисяч 
гривень

000 гривень, йдеться у декларації. 
Також у декларації за 2025 рік 

значається, що Наталія продала 
рухоме майно за 600 000 гривень. 
Судячи з документа, на той момент 
у неї був автомобіль Hyundai Santa 
Fe 2013 року випуску. Журналісти 
«RIA плюс» знайшли оголошення 
про продаж цього авто, очікувана 
вартість становила $15 000 (орієн-
товно 639 300 грн). 

У Тернопільському благодійному 
фонді «Карітас» за минулий рік 
вона заробила 1 576 205 гривень 
— це майже вдвічі більше, ніж за 
2024 рік (796 114 гривень). У блоці 

«Доходи» вона також вказала вау-
чер від центру зайнятості на суму 
30 280 гривень та 600 000 гривень 
доходу від відчуження рухомого 
майна.

У 2025 році Наталії Масник 
вдалося збільшити заощадження 
порівняно з 2024 роком. Так, у 
декларації за 2024 рік у блоці «Гро-
шові активи» вона вказала лише 
6000 доларів США. Натомість у 
декларації за 2025 рік суми значно 
більші — 11 000 євро, 15 000 дола-
рів США та 158 728 гривень. І це 
з урахуванням того, що минулого 
року вона придбала автомобіль.
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Ціни на м’ясні продукти також 
різняться. Зокрема, шинка у пе-
рерахунку на 100 грамів у серед-
ньому коштує понад 61 гривню. 
Ковбаса – приблизно 36 гривень 
за 100 грамів, а сало – орієнтовно 
28 гривень.

Таким чином, якщо формува-
ти базовий великодній кошик із 
мінімального набору продуктів 
по 100 грамів і десяти яєць, то 
обійдеться приблизно у 510–515 
гривень.

Втім, якщо купувати більше 
– наприклад, орієнтовно по 
400 грамів кожного продукту – 
вартість святкового набору зро-
стає більше, ніж удвічі і стано-
вить уже орієнтовно 1140–1150  
гривень.

АНАСТАСІЯ НАГОРНА

До переліку продуктів тра-
диційно увійшли паска, яйця, 
шинка, ковбаса, сало, твердий 
сир та вершкове масло.

Найбільшу різницю цін по-
бачили саме на паску. Так, у 
NOVUS за «Елітну» паску, ва-
гою 300 грамів, доведеться за-
платити 189 гривень. У «Сільпо» 
«Крафтову» можна придбати за 
акційною ціною 119 гривень, тоді 
як в АТБ «Шоколадна» коштує 
88,90 гривні. У середньому вар-
тість смаколика становить орі-
єнтовно 133 гривні.

Десяток яєць у супермаркетах 
коштує від 78,99 до 83 гривень. 
Середня ціна – майже 81 гривня.
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Свято  Напередодні Великодня 
журналісти «RIA плюс» перевірили ціни на 
базові продукти святкового столу в трьох 
великих роздрібних мережах – де можна 
зекономити

ЗБИРАЄМО СВЯТКОВИЙ КОШИК: 
СКІЛЬКИ ВАРТУЮТЬ ПРОДУКТИ

Ціни на традиційні продукти до кошика
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Десяток яєць у супермаркетах вартує від 78,99 до 83 
гривень Обов'язковий атрибут кошика — ковбаса кільцем

Найбільшу різницю цін побачили саме на 
паску

100 грамів шинки у середньому коштує 
понад 61 гривню
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АТБ продає форми наборами 
по 5 штук: ф70 мм — 36,90  грн 
(приблизно 7,38 грн/шт), а біль-
ший формат 110×85 мм — 49,90 грн 
(приблизно 9,98 грн/шт). Як бачимо, 
за ціною за штуку вони зіставні з 
«Авророю».

«Тортіно» також має паперові 
форми для паски — і одразу кілька 
декорованих серій. Форми «Кві-
ти» на 300 г продаються набором 
5 шт. за 25 грн (5 грн/шт.), а «Квіти 
Мікс» на 500 г — 5 шт. за 30 грн 
(6 грн/шт.).

За різноманіттям цукрового де-
кору беззаперечно лідирує «Торті-
но»: тут і фігурки голубів ТМ Sladо 
(47 грн), і набори веселих курчат та 
зайченят (30–67 грн), і «Набір пас-
хальний № 8» ТМ Украса (55 грн) з 
квітами та листочками, і лаконічний 
«Набір № 1» Добрик (31 грн).

В «Аврорі» також є вибір: мініа-
тюрний набір «Крилаті» Добрик — 
24 грн, пасхальний набір — 34 грн, 
та преміальний набір «Зайчикові 
вушка» — 64 грн. Акційний барв-
ник Добрик (4 грн) дозволяє суттє-
во зекономити на базових витратах, 
натомість декор тут — у середньому 
ціновому сегменті.

АНАСТАСІЯ НАГОРНА 

Ми порівняли ціни на великод-
ні аксесуари у п’яти категоріях: 
барвники для яєць, кондитерські 
посипки, глазур, форми для ви-
пікання та цукровий декор.

Барвники для яєць — мабуть, 
найпоширеніший «пасхальний 
мастхев». Найдешевше їх можна 
знайти в «Аврорі»: під час акції (з 
30 березня по 5 квітня) гранатовий 
барвник ТМ Добрик (5 г) продають 
лише за 4 грн. Це найнижча ціна з 
усіх трьох магазинів у цій категорії.

АТБ пропонує ширший вибір: 
набір барвників Nasoloda (5  ко-
льорів — червоний, жовтий, зеле-
ний, синій, помаранчевий) коштує 
12,90 грн, а рідкі барвники ТМ До-
брик «Золоте сяйво» — 34,90 грн.

У «Тортіно» представлено позиції 
від ТМ Добрик: «Каркаде з перла-
мутром» (57 грн), «3 кольори» з на-
туральними барвниками (44 грн) та 
желеподібний набір «Золоте сяйво» 
(25 грн). Перший варіант цікавий 
не лише кольором, а й перламутро-
вим ефектом на шкаралупі.

У категорії посипок найбільший 
вибір у  «Тортіно». Перламутрові 
кульки різних розмірів (№ 5, № 10, 
№ 20) продаються у фасуванні 100 г 
за єдиною ціною — 15 грн. Там само 
є драже мікс № 18 та декоративна 
посипка «Хрестик перламутровий 
срібний» (50 г).

АТБ пропонує перламутрову по-
сипку Nasoloda 25 г за 9,90 грн, 
«Рисові кульки» Добрик  — 
за 17,90 грн, а преміальну фігурну 
посипку зі смаками та маршмелоу 
(60 г) — за 69,90 грн. Також є ве-
ликодній набір «Святкова паска» 
Добрик з декором усередині — 
29,90 грн.

В «Аврорі» менші фасування, зате 
різноманітні формати: перламутрові 
стіки 30 г — 14 грн, фігурна посипка 
Деко 10 г — 5 грн, посипка фігурна 
мікс Добрик 8 г — 9 грн.

Щодо глазурі, є що порівня-
ти, — асортимент широкий у всіх 
трьох магазинах. Найдешевша по-
зиція — у АТБ: білкова біла 75 г 
коштує 11,90 грн. В «Аврорі» ва-
нільно-біла глазур Добрик 75 г — 
12 грн. В обох магазинах є вибір 
кольорів: кольорова з натуральними 
барвниками в «Аврорі» обійдеться 
в 15 грн, а «Кольоровий метеорит 
Мікс» — 22 грн, в АТБ таку глазур 
можна придбати за 14,90 грн, тобто 
різниця — мінімальна.

«Тортіно» — магазин, де глазур 
представлена у великому фасуванні 
100 г. ТМ Украса пропонує різні 
варіанти (білкова, з желатином 
біла/блакитна/жовта/рожева) — усі 
по 23 грн.

Крім того, тут є бюджетні варі-
анти: Деко 75 г — 10 грн і Ямуна 
75 г — 9 грн. Для тих, хто хоче більш 
натуральний склад, — глазур Добрик 
з агар-агаром 100 г за 26 грн.

Найвідчутніша різниця між мага-
зинами — саме у формах. «Аврора» 
під час акції пропонує продаж пош-
тучно: паперові форми від 4 до 7 грн 
за одиницю залежно від розміру. Це 
найнижча ціна в огляді.

СПОЖИВАЧ

У продажу є 
барвники для 
яєць, кондитерські 
посипки, глазур, 
форми для 
випікання
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Барвники для яєць — мабуть, найпоширеніший «пасхальний мастхев»

ЦІНИ НА ДЕКОР ДЛЯ ПАСКИ:  
ЩО І ЗА СКІЛЬКИ ПРОДАЮТЬ
Свято У Великодній сезон – це не лише 
аромат здоби й барвисті крашанки. Це 
ще й щорічний «шопінг» за формами, 
посипками, барвниками та цукровим 
декором. Журналісти «RIA плюс» обійшли 
три магазини Тернополя – «Аврору», АТБ 
і «Тортіно» і порівняли ціни на атрибутику 
для випічки

У категорії посипок найбільший вибір у «Тортіно» Найвідчутніша різниця між магазинами — саме у 
формах

Асортимент глазурі широкий у всіх трьох 
магазинах

У магазинах є великий вибір наборів фігурок на паску
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Варені ковбаси та сосиски фор-
мують найбюджетніший прошарок 
ринкової пропозиції. Ціни в цьому 
сегменті коливаються від 99 до 174 
грн/кг. Частину продукції реалізують 
не на вагу, а погонним метром – від 
105 до 130 грн, що дає можливість 
придбати рівно потрібну кількість.

Напівкопчені ковбаси – найпо-
ширеніша категорія на ринку. Тут є з 
чого вибрати: фермерська, популяр-
на, елітна та інші види. Ціни – від 
169 до 299 грн/кг залежно від складу, 
виробника та способу обробки.

Домашні вироби займають на 
ринку помітне місце. Серед них – 
селянська печена ковбаса, ковбаса 
на дровах, сальтисон по-домашньо-
му. Такі продукти, кажуть продав-
ці, виготовляють за традиційними 

рецептами. Ціна в межах 209 – 319 
грн/кг. 

У супермаркетах також є пози-
ції під назвою «домашня ковбаса» 
– за акційними цінами: «Сільпо» 
– 31,90 грн/100 г, АТБ – 35,59 
грн, «Новус» – 39,90 грн. Попит 
на домашні кільця зростає напере-
додні Великодніх свят, зазначають 
працівники.

Окрему нішу займають в'ялені та 
сушені вироби, що продають пош-
тучно. Ця продукція орієнтована на 
покупців, які шукають делікатесні 
позиції. Ціна – близько 350 грн за 
одиницю.

Щодо цін на м'ясні вироби в су-
пермаркетах, то шинка в «Новусі» 
коштує 65,90 грн за 100 г, у «Сільпо» 
– 79,90 грн, в АТБ – 38,16 грн. Сало 
в АТБ – 24,07 грн/100 г, у «Новусі» 
та «Сільпо» – по 29,90 грн. 

МІСТО
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ШИНКА ТА КОВБАСИ: СКІЛЬКИ 
КОШТУЮТЬ НА РИНКУ, У МАРКЕТАХ
Кошик Тернопільський ринок пропонує 
широкий вибір м'ясних виробів – від 
бюджетних варених ковбас до делікатесів 
ручної роботи. Ціни – від 105 грн за 
погонний метр до 450 грн за кілограм. Для 
порівняння ми також зібрали ціни на м'ясну 
нарізку в трьох великих мережах міста

Для порівняння ми також зібрали ціни на м'ясну нарізку в трьох великих мережах міста

Попит на домашні кільця ковбаси зростає напередодні Великодніх свят

Серед домашніх виробів – селянська печена ковбаса, ковбаса на дровах, сальтисон по-домашньому

На ринку пропонують широкий вибір м'ясних виробів – від бюджетних 
варених ковбас до делікатесів ручної роботи
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Деякі господині кажуть, що ви-
пічка своїми руками – це щось 
більше, ніж просто кулінарія. Це 
традиція, яку передають із поколін-
ня в покоління, і особливий спосіб 
підготуватися до свята.

Скільки вартує 
спекти вдома

Щоб спекти самостійно, ми взя-
ли класичний рецепт із відкритих 
джерел.

Для приготування потрібно:
 � 250 мл молока; 
 � дріжджі (7 г сухих); 
 � 150 г цукру; 
 � 3 яйця; 
 � 100 г масла; 
 � 600 г борошна; 
 � ванільний цукор; 
 � родзинки (100 г); 
 � сіль (дрібка). 
Як вказує авторка рецепта, з 

такої кількості продуктів можна 
спекти дві середні паски діаметром 
12–14 сантиметрів. Точну вартість 
кожного продукту дивіться в ін-
фографіці. Окремо також варто 
закласти витрати на електроенер-
гію: скільки саме – залежить від 
потужності вашої духовки.

У підсумку виходить приблиз-
но 178 гривень, тобто собівартість 
однієї паски становить орієнтовно 
89 гривень.

А що в магазинах?
У тернопільських АТБ, NOVUS 

і Vatsak, де ми побували, паски є 
на будь-який гаманець. Маленькі 
коштують від 54,99 гривні, серед-
ні – у межах 69–89 гривень, тоді 
як вироби з додатковими інгре-
дієнтами чи оздобленням можуть 
сягати 144–179 гривень. Окрему 
категорію становлять подарункові 
паски – зокрема, виріб, вагою 480 

грамів у коробці, можна придбати 
приблизно за 149 гривень. Вартість 
залежить від ваги, складу, рівня 
оздоблення та виробника. Нага-
даємо, що нещодавно ми також 
розповідали про ціни на крафтову 
та авторську випічку у Тернополі – 

паски з фісташками, маршмелоу, 
коньяком від місцевих кав’ярень і 
пекарень. Ціни там стартують від 
100 гривень і сягають 1 150 гривень.

Отже, як ми порахували, до-
машня паска за витратами є спів-
ставною з випічкою за середніми 
цінами в магазинах. Тож вибір між 
купівлею та домашнім приготуван-
ням залежить насамперед від вашо-
го бажання, можливостей і часу, а 
не від суттєвої різниці у вартості.

Паска, спечена 
власноруч, 
обійдеться 
орієнтовно у 89 
гривень — без 
декору

Відновлюють 
опалення
 Зважаючи на зниження 
температури зовнішнього 
повітря, з 8 квітня з 00.00 
год у Тернопільській місь-
кій територіальній громаді 
відновлять опалювальний 
період. КП «Тернопіль-
міськтеплокомуненерго» 
та його дочірньому під-
приємству «Тернопільська 
енергосервісна компанія» 
доручили відновити подачу 
теплоносія від котелень із 
зазначеної дати.
У зв'язку із відновленням 
опалювального періоду і 
виконанням технологічно-
го переключення, 7 квітня 
гарячу воду від котелень не 
подавали.
Від 8 квітня, гарячу воду 
подаватимуть за звичним 
графіком.
Нарахування здійснювати-
муть до фактично отрима-
ної послуги, повідомили в 
КП «Тернопільміськтепло-
комуненерго».

Збирають паски 
дітям
 Сьомий рік поспіль 
тернопільські пластуни 
спільно з управлінням сім’ї, 
молодіжної політики та 
захисту дітей міської ради 
проводять передвеликодню 
благодійну акцію «Діти – 
дітям», щоб підтримати тих, 
хто цього потребує.
До 9 квітня включно всі 
охочі жителі громади мо-
жуть долучитися до доброї 
справи та принести паску 
у Тернопільську пластову 
домівку (вул. Федьковича, 
11), попередньо зв’язав-
шись із координаторами 
акції. Цей символ Вели-
кодня доповнить святковий 
стіл дітей із малозабезпече-
них родин та тих, хто опи-
нився у складних життєвих 
обставинах.
Координатори акції: 
Анастасія – 0683304353, 
Надія – 0633171262.

«Соціальне 
таксі»
 У Тернополі вже кіль-
ка років діє ініціатива з 
підтримки маломобільних 
мешканців, ветеранів з 
інвалідністю та поранених 
військовослужбовців — по-
слуга «Соціальне таксі». 
Від початку 2026 року та-
кою послугою скористалися 
майже 850 разів. 
«Соціальне таксі» надає 
безкоштовне перевезення 
спеціально обладнаними 
автомобілями та передбачає 
можливість попереднього 
бронювання  
поїздок.
Замовити послугу можна за 
попереднім записом — не 
пізніше ніж за три дні до 
поїздки. Звернення при-
ймає диспетчерська служба 
міського територіального 
центру соціального обслу-
говування населення за 
телефонами: 
(067) 461-10-75, 
(0352) 23-56-68.

КОРОТКОКОРОТКО

ГРОШІ

Скільки коштує спекти паску вдома

ГР
А

Ф
ІК

А
 А

Н
А

С
ТА

С
ІЇ 

Н
А

ГО
РН

О
Ї

КУПИТИ ЧИ СПЕКТИ: 
СКІЛЬКИ КОШТУЮТЬ ПАСКИ 
Випічка Пекти 
паску чи купити 
готову? Журналісти 
«20 хвилин» 
підрахували 
вартість інгредієнтів 
за класичним 
рецептом, а також 
промоніторили ціни 
в магазинах

У тернопільських АТБ, NOVUS і Vatsak, де ми побували, маленькі паски коштують від 54,99 гривні, середні – у межах 69–
89 гривень, а вироби з додатковими інгредієнтами чи оздобленням можуть сягати 144–179 гривень
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ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Крім того, Дана Веселовська 
пропонує рецепт сирної паски зі 
смаком кави. З її слів, вона ви-
ходить ніжна, кремова і з легким 
кавовим смаком.

Інгредієнти:
 500 г кисломолочного сиру 

(відтиснутого)
 100 г маскарпоне
 40 г вершків 30–33% (збитих)
 60 г вершкового масла (м’яко-

го)
 70 г згущеного молока
 2 ч. л. кави + 2–3 ст. л. гаря-

чої води
 дрібка солі
 1 ч. л. ванільного цукру
 1/3 ч. л. какао
 1 ч. л. какао-бобів (подрібне-

них)
Приготування:
Кисломолочний сир перетерти 

через сито до однорідної тексту-
ри. Додати маскарпоне, згущене 
молоко, ванільний цукор, сіль, 
розчинену каву та какао, пере-

бити до кремової маси. Вмішати 
м’яке вершкове масло до повного 
поєднання.

Додати збиті вершки та по-
дрібнені какао-боби, акуратно 
перемішати.

Викласти масу у форму, засте-
лену марлею, злегка утрамбувати, 
накрити та поставити під легкий 
прес. Залишити в холодильнику 
на 8–12 годин, періодично зли-
ваючи сироватку.

Сирно-кавова паска

Традиційно до кожного Вели-
кодня готують паски і в родині 
Віри Турчак на Теребовлянщині. 
Пані Віра готує паску за рецептом 
бабусі не лише для своїх рідних, а 
й для військових, які наразі захи-
щають Україну на фронті. Таким 
чином хочуть передати бійцям 
трохи родинного тепла і затишку. 
Коли випікаєте паску — вдома 
має бути тихо, а перед початком 
обов’язково треба помолитися.

Отже, спочатку беремо 20 
грамів сухих дріжджів, 3 ложки 
цукру, склянку теплого молока 
(відлити з одного літра), залива-
ємо і залишаємо на 10 хвилин, 
щоб утворилася «шапочка». Далі 
у велику миску виливаємо решту 
молока (теплого), вливаємо опа-
ру, додаємо два стакани борошна, 
розмішуємо і накриваємо плівкою 
або чистим рушником (має по-
стояти ще 15 хвилин) до появи 
бульбашок.

– Збити 12 жовтків, одне яйце 
+ 250 грамів цукру, 2 пачки ва-
нільного цукру, чайну ложечку 
солі. Можна збивати в окремій 
мисці міксером. Влити збиті 
жовтки до опари і додавати по-
ступово борошно — орієнтовно 
1,5 кілограма. Треба, щоб тісто 
добре замішувалося, відставало 
від рук, — розповіла Віра Тур-
чак. — За п’ять хвилин до кінця 
вимішування додати 200 грамів 
розтопленого маргарину, 3 ложки 

олії. Ще можна додати 0,5 чайної 
ложки куркуми, щоб мала гарний 
колір. Поставити на 15 хвилин, 
щоб підійшло. До тіста додаю ро-
дзинки, цукати, цедру апельсина і 
ще раз перемішую. Далі замішане 
тісто підходить приблизно годину, 
якщо тепло — то трохи менше. 
Потім паперові форми змастити 
смальцем.

Далі господиня змащує руки в 
олії і набирає тісто у форми — 
приблизно на 2/3. У формах паски 
ще мають підрости. Перед тим 
як поставити в духовку, змастити 
збитим жовтком із дрібкою води.

– Якщо ви бачите, що не під-
німається — розігрійте духовку до 
50 градусів і дивіться, чи підійшло 
тісто. Якщо піднімається — мож-
на ставити 200 градусів і випікати 
до готовності, — каже пані Віра.

Паски з цедрою для 
захисників

СМАЧНОГО

ПЕРЕВІРЕНІ РЕЦЕПТИ ВИПІЧКИ  
ДО ВЕЛИКОДНЯ ВІД ТЕРНОПОЛЯН
Свято Паска – одна з головних страв 
на великодньому столі. Традиційно її 
починають випікати у Чистий четвер, також 
печуть і в суботу, аби згодом посвятити і 
поласувати в родинному колі. Не знаєте, як 
приготувати пухкеньку та смачну паску, або 
хочете поекспериментувати, але не знаєте, 
з чого почати? «RIA плюс» зібрала легкі та 
перевірені рецепти від жителів Тернополя 
та області

Сирна паска на білому шоко-
ладі з курагою, пухкенькі тради-
ційні, з фісташкою та малиною, 
крафіни з вишнею та шоколадом 
— лише частина рецептів вели-
кодньої випічки, якими ділиться 
господиня Дана Веселовська у 
соціальній мережі Threads.

Якщо хочете спекти крафін з 
вишнею та шоколадом, підготуй-
те такі інгредієнти для приготу-
вання ванільного тіста:

130 грамів теплого молока
15 грамів живих дріжджів
3 яєчні жовтки
80 грамів цукру
дрібка солі
1/2 чайної ложки ванільного 

цукру
50 грамів розтопленого масла
300 грамів борошна
Щоб приготувати шоколадне 

тісто — додайте ще 30 грамів 
какао.

– Для опари у тепле молоко 
додаємо дріжджі, дві чайні ложки 
борошна. Добре перемішуємо, 
накриваємо й залишаємо на 15 
хвилин до утворення «шапочки». 
Якщо шапочка не утворилася — 
можна злегка підігріти суміш у 
мікрохвильовці й дати їй ще 
трохи постояти, — пише госпо-
диня. — Для основи змішуємо 
жовтки, цукор, сіль і ванільний 
цукор. Збиваємо до посвітління 

та легкої пишності. Додаємо опа-
ру й перемішуємо. Далі всипаємо 
борошно та додаємо розтоплене 
масло і замішуємо тісто. Якщо 
робите це руками — до 15 хви-
лин. Має вийти м’яке, трохи 
липке тісто, яке треба залишити 
в теплому місці на 1–1,5 години 
під плівкою, у чистій мисці.

Далі формуємо крафіни. Про-
цес цікавий і потребує часу.

– Обминаємо тісто. Біле та 
шоколадне тісто розділяємо 
на рівні частини — разом ві-
сім кульок. Формуємо кульки, 
змащуємо їх олією, накриваємо 
харчовою плівкою або рушни-
ком і залишаємо на 30 хвилин 
для підростання, — розповіла 
господиня. — Далі формує-
мо рулети: злегка розкачуємо 
біле та шоколадне тісто разом 
і змащуємо його розтопленим 
вершковим маслом, викладаємо 
вишні, присипаємо шоколадом 
і крихтою. Згортаємо в щільний 
рулет, змащуємо його олією і на-
криваємо плівкою. Потім рулет, 
який скрутили, розрізаємо навпіл 
уздовж, але не до кінця. Скру-
чуємо одну частину в «равлик», 
потім другу і викладаємо одну 
на одну, сховавши хвостик усе-
редину. Перекладаємо у форму 
і накриваємо плівкою.

Випікати треба в попередньо 

розігрітій до 180 °С духовці 
впродовж 50–60 хвилин. Через 
20 хвилин його краще накрити 
фольгою, щоб він не підгорів.

Для начинки пані Дана вико-
ристовує літрову банку вишень 
у власному соку, 200 грамів шо-
коладних дропсів та штрейзельну 
крихту.

– Для приготування крихти 
треба 80 грамів цукру, 80 грамів 
борошна, 60 грамів холодного 
масла, — розповідає на власній 
сторінці господиня. — Якщо 
берете заморожені вишні, то 
обов’язково добре їх розмо-
розьте, максимально відтисніть 
зайву рідину, обкачайте в суміші 
борошна та крохмалю.

Крафін з вишнею та шоколадом

Також Надія Шушайло має 
перевірені рецепти пасок без 
цукру, дріжджів, яєць та молоч-
них продуктів. Вона називає такі 
пасочки гарною альтернативою 
класичним. Для приготування 
господиням знадобляться такі 
інгредієнти:

75 г цільнозернового борошна
 69 г рисового борошна
 60 г маку
 60 г кокосового цукру
 180 г рослинного молока
 30 г кокосової олії
 0,5 чайної ложки соди
 0,5 чайної ложки розпушувача
 сік і цедра половини лимона
 сіль/екстракт ванілі
Інгредієнтів у такій кількості 

вистачить на маленьку пасочку 
(форма діаметром дев’ять санти-
метрів). А сам процес приготу-
вання простий, але кожна деталь 
важлива. Кондитерка розповідає 
детально:

– Обов’язково треба змішати 
спочатку всі сухі, а потім окремо 
всі вологі інгредієнти. Ретельно 
перемішуйте, щоб у кожній мис-
ці утворилася однорідна кон-
систенція. А потім з’єднайте їх 
між собою. Під час з’єднання 
обов’язково перемішуйте, щоб 
вийшло однорідне тісто. Випіка-
ти пасочку треба 40 хвилин при 
170 градусах. Після випікання 
за бажанням можна вирізати 
серединку і начинити кремом. 

Але це вже на ваш смак, хто як 
любить, — каже Надія Шушай-
ло. — Також за бажанням можна 
прикрасити. Я прикрашаю свої 
паски не просто глазур’ю, а ко-
рисним шоколадом та висуше-
ними шматочками цитрусів.

Паски з кокосового цукру і без яєць

Своїм рецептом паски поділив-
ся і тернопільський підприємець, 
блогер Ігор Коваль. З його слів, 
це перевірений рецепт, і за ним 
паска буде ніжна, пухка і дуже 
смачна. З цієї порції виходить 
три паски: дві середні та одна 
маленька. Процес приготування 
разом із доньками він зафільму-
вав і опублікував на сторінці в 
Instagram. Отже, для приготуван-
ня опари вам знадобиться: 125 
грамів вершків або молока (мож-
на комбінувати), одна столова 
ложка цукру, 80 грамів борошна, 
5 грамів сухих або 15 грамів сві-
жих дріжджів.

– У теплі вершки/молоко 
додаю цукор і дріжджі, перемі-
шую. Додаю борошно, накриваю 
плівкою та залишаю в теплому 
місці орієнтовно на 20 хвилин, 
— розповів Ігор Коваль.

Далі готуємо тісто: два яйця 

+ один жовток, 100 грамів цу-
кру, одна упаковка ванільного 
цукру, опара, а також додатково 
275 грамів борошна, 50 грамів 
вершкового масла, дрібка солі. 
І обов’язково не забуваємо про 
додатки у вигляді сухофруктів 
— можна також додати шоколад 
(орієнтовно 100 грамів).

– Яйця, жовток, цукор і ва-
нільний цукор збиваю до пиш-
ної світлої маси (~7 хв). Додаю 
готову опару, перемішую. Про-
сіюю частину борошна і почи-
наю замішувати тісто на низькій 
швидкості, поступово додаючи 
решту. Потім додаю холодне 
вершкове масло і в кінці — сіль. 
Замішую ще 5–7 хвилин. Пере-
кладаю тісто в миску, накриваю 
і залишаю підходити на дві годи-
ни в теплому місці. Коли тісто 
збільшиться втричі — обминаю, 
додаю сухофрукти або шоколад. 

Розкладаю по формах і залишаю 
ще на 1 годину, — розповів Ігор 
Коваль.

Випікати за рецептом треба 
при 180 °С орієнтовно 30–35 
хвилин. А ось прикрашають ве-
ликодню випічку білою та роже-
вою глазур’ю, додаючи пряники 
у формі кроликів або вушок та 
кольорову посипку.

Паска, яка завжди вдається
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ВИДАВНИЦТВО РІА 

Директору комунальної ра-
йонної лікарні на Тернопіль-
щині повідомили про підозру 
в організації незаконного пе-
реправлення осіб через дер-
жавний кордон та одержання 
неправомірної вигоди.

Про це повідомила прес-
служба Тернопільської об-
ласної прокуратури.

— За процесуального ке-
рівництва Тернопільської 
обласної прокуратури пові-
домлено про підозру дирек-
тору комунальної районної 
лікарні. Йому інкримінують 
організацію незаконного пе-
реправлення осіб через дер-
жавний кордон (ч. 3 ст. 332 
КК України) та одержання 
неправомірної вигоди (ч. 2 ст. 
368 КК України), — йдеться 
у повідомленні.

За даними слідства, керів-
ник медзакладу упродовж 
2025 року виготовляв фіктивні 
довідки ЛКК про потребу у 
сторонньому догляді. Ці доку-
менти використовувалися для 
оформлення відстрочки від 
мобілізації та виїзду за кордон.

Встановлено, що у липні 
2025 року до медика звернула-
ся місцева жителька, син якої 
невдовзі мав досягти 25-річно-
го віку. Вона хотіла забезпечи-
ти йому виїзд за межі України. 
Директор лікарні погодився 
«допомогти» за 5 000 доларів 
США.

У грудні 2025 року посадо-
вець видав жінці два завідомо 
неправдиві висновки ЛКК про 
те, що вона нібито потребує 
постійного стороннього догля-
ду. При цьому члени комісії 
участі у складанні документів 
не брали. Після отримання 

фіктивних довідок у примі-
щенні лікарні жінка передала 
директору обіцяні кошти.

Попри наявність «докумен-
тів», сина замовниці не про-
пустили через кордон.

Директора лікарні затри-
мали в порядку 615 ст. КПК. 
Вирішується питання про об-
рання йому запобіжного захо-
ду – взяття під варту.

Під час обшуків вилучили 
ще 11 подібних фіктивних 
висновків лікарської комісії, 
які підробив підозрюваний. 
Наразі встановлюється точ-
на кількість осіб, які встигли 
скористатися його послугами. 
Йдеться про більш ніж 50 осіб.

Досудове розслідування 
здійснюють слідчі СУ ГУНП в 
області за оперативного супро-
воду Управління міграційної 
поліції ГУНП в Тернопіль-
ській області

Директора лікарні на Тернопільщині викрили на схемі для 
надання відстрочки військовозобов’язаним

ФЕМІДА

СПРАВА ПРО ПІДПАЛ СУПЕРНИЦІ НА 
БЕРЕЖАНЩИНІ ВЖЕ В СУДІ
Кримінал Трагедія з підпалом у полі, 
що сталася у с. Посухів на Бережанщині 
влітку 2025-го, набула резонансу. Жінка, 
яку підозрюють у скоєному, — досі 
під вартою. І, як повідомив її адвокат, 
найбільше переживає за долю 12-річної 
доньки з інвалідністю. «RIA плюс» дізналася 
також, що з доньками загиблої, які 
втратили обох батьків

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Перебуватиме під вартою без 
права внесення застави — М. Д. 
із Бережан, яку звинувачують 
у вбивстві суперниці та замаху 
на вбивство чоловіка, продовжи-
ли запобіжний захід до 7 травня 
включно.

Померла у лікарні 
«RIA плюс» вже повідомляла, 

що 16 липня, близько 23 години 
до співробітників відділу поліції 
№ 1 міста Бережани надійшло 
повідомлення про те, що у полі 
поблизу села Посухів виявили 
у важкому стані обгорілу 37‑річну 
місцеву жительку. Жінку негай-
но доправили до лікарні. Меди-
ки діагностували у неї близько 
90 відсотків термічних опіків тіла.

Зранку 18 липня у лікарні по-
мерла жінка, яку напередодні 
облила бензином і підпалила 
суперниця на  Бережанщині. 
До лікарні з опіками також тоді 
потрапив чоловік підозрюваної.

Після трагедії журналісти діз-
налися: у підозрюваної 53‑річної 
М. Д. — троє дітей. Сама вона ро-
дом із Франківщини, там про-
живають її старші діти. Разом 
із чоловіком Р., якого нібито 
застала за зрадою із 37‑річною 
потерпілою, проживали у Бе-
режанах. Виховували спільну 
12‑річну доньку з інвалідністю.

Без матері залишилися двоє 
неповнолітніх доньок, — 15  і 

16  років. Жінка померла від 
отриманих опіків після підпалу, 
у якому підозрюють її суперницю.

Що відбувається 
в суді 

Справу передали до суду на по-
чатку року, але у Бережанському 
суді повідомили про тимчасову 
відсутність суддів, які могли б її 
слухати. Проте апеляційний суд 
сказав: суддів немає тимчасово, 
і слухатимуть справу таки у Бе-
режанах.

Підготовче судове засідання 
провели 10 березня, засідання 
було відкритим.

А 19 березня вже почали судо-
вий розгляд.

М. Д. звинувачують в умисному 
вбивстві суперниці та в замаху 
на вбивство чоловіка. Якщо про-

вину доведуть і суд визнає її вин-
ною, жінці загрожує до 15 років 
позбавлення волі.

Потерпілими у справі визнали 
матір загиблої і чоловіка обви-
нуваченої.

«RIA плюс» дізналася, де і з 
ким зараз діти.

М. Д. звинувачують в умисному вбивстві суперниці та в замаху на вбивство чоловіка. Жінці 
загрожує до 15 років позбавлення волі

Що з дітьми обох 
родин 

12‑річна донька з інвалідні-
стю має тата і бабусю, чоловік 
після виходу з лікарні доглядає 
за  донькою, бабуся, батькова 
матір, допомагає, — повідомила 
«RIA плюс» начальниця служби 
у  справах дітей Бережанської 
міськради Оксана Шкільна. — 
Родину регулярно навідують 
служби, в  дитини все добре. 
Скарг від сусідів, родичів чи 
містян не було.

Доньки загиблої С. — вже під 
офіційною опікою бабусі, мате-
риної мами, повідомила староста 
с. Посухів Лілія Гевко. Бабуся, 
за даними Судової влади, теж є 
потерпілою у справі.

Батьки дівчаток розлучені, 

коли сталася трагедія, батько 
тривалий час вважався зниклим 
безвісти. Відтак діти фактично 
залишилися круглими сиротами. 
За інформацією старости, батька 
досі не знайшли.

Доньки загиблої С. раніше ці-
лодобово проживали у спецлі-
цеї у Бережанах, бо важко було 
діставатися із дому до  місця 
навчання. Хата — на околиці 
с. Посухів. На обліку ця роди-
на тоді не перебувала, до мами 
щодо виховання дітей чи умов 
перебування претензій не було, 
повідомили у Службі у справах 
дітей Бережанської міськради.

— У дітей все добре, вони 
під опікою бабусі, жінка гарно 
за ними доглядає, — каже Лілія 
Гевко. — Одна з дівчаток навча-
ється в Тернополі, інша у Бере-

жанах. Родину навідують служби, 
претензій немає.

Що каже адвокат 
Ще у липні 2025 року М. Д. 

взяли під варту без права вне-
сення застави. У Судовому реє-
стрі інформації про оскарження 
запобіжного заходу немає.

— Ми не оскаржували в апе-
ляції запобіжний захід і такою 
була позиція моєї підзахисної, — 
повідомив «RIA плюс» адвокат 
М. Д. Роман Юсипів. — Вона 
дуже хвилюється про долю сво-
єї дитини та хто її доглядати-
ме, адже донька з інвалідністю, 
а  бабуся, яка зараз здійснює 
догляд, — похилого віку. Біль-
ше коментувати будь-що у справі 
я поки не можу. Всі коментарі — 
після вироку суду.

Медики 
діагностували у 
37-річної жінки 
близько 90 
відсотків термічних 
опіків тіла
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Директору медичного закладу з Тернопільщини оголосили 
підозру за двома статтями ККУ
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ського суду також надійшла апе-
ляційна скарга Товариства з обме-
женою відповідальністю «Трінітрон 
плюс». Скаржник просить скасува-
ти рішення суду першої інстанції 
і постановити нове рішення, яким 
відмовити у задоволенні позову.

Західний апеляційний господар-
ський суд також постановив зали-
шити цю скаргу без руху і надати 
скаржнику час сплатити судовий 
збір — 18 168 грн.

Редакція «RIA плюс» продовжує 
стежити за розглядом цієї справи і 
повідомить про остаточне рішен-
ня суду. А також скерує запит до 
міської ради, аби там прокоменту-
вали, чому проти повернення землі 
громаді. 

Додамо, за даними судового ре-
єстру, у 2023 році слідчі розпочали 
кримінальне провадження через те, 
що землю передали в оренду без 
проведення аукціону.

«Рішеннями Тернопільської 
міської ради передано в оренду 
ПП «Креатор-Буд» ділянку пло-
щею 0,4521 га не для обслугову-
вання та експлуатації вже збудо-
ваних нежитлових приміщень, а 

ділянки, отриманої релігійною 
організацією у постійне користу-
вання та будівництва житлового 
будинку без правових підстав», — 
йдеться в ухвалі суду.

Рішення про арешт 
часткове 

У своїй постанові суд задоволь-
нив клопотання прокурора про 
арешт ділянки, але частково.

«Вимоги прокурора про накла-
дення арешту шляхом заборони 
внесення змін щодо цього об'єкта 
нерухомого майна державним ре-
єстратором/державним кадастро-
вим реєстратором до Державного 
земельного кадастру України, 
до Державного реєстру речових 
прав на нерухоме майно та Реє-
стру прав власності на нерухоме 
майно, Державного реєстру Іпо-
тек, Єдиного реєстру заборони 
відчуження об`єктів нерухомо-
го майна щодо вказаного вище 

об'єкта нерухомого майна, а та-
кож заборони здійснення на ній 
будівництва багатоквартирного 
житлового будинку до задово-
лення не підлягають», — йдеться 
у тексті рішення.

Відтак суд вирішив — накласти 
арешт на ділянку з кадастровим 
номером 6110100000:08:017:0055, 
площею 0,5265 га, яка на праві 
власності належить Тернопіль-
ській міській раді, а на праві по-
стійного користування Парафії 
Української греко-католицької 
церкви пресвятої тройці Тер-
нопільсько-Зборівської єпархії, 
шляхом заборони відчуження, 
розпорядження та користування.

Станом на 31 березня, як пе-
реконалися журналісти «RIA 
плюс», будівництво триває. У бу-
динку вже частково встановили  
вікна.

Неможливо заборонити за-
будову, якщо це не прописано 

в рішенні суду, пояснили жур-
налістці в Тернопільській облас-
ній прокуратурі. Зараз ділянку 
не можна продавати, а підстав 
припиняти будівельні роботи 
немає.

Боротьба триває 
Хай там як, жителі навко-

лишніх із будовою будинків 
не припинили боротьбу у судах. 
Зараз люди в Тернопільському 
окружному адміністративному 
суді просять:

 � визнати протиправним та 
скасувати наказ Про затвер-
дження містобудівних умов 
та обмежень;
 � скасувати містобудівні умови 
та обмеження для проекту-
вання об'єкта будівництва;
 � визнати протиправним та 
скасувати рішення про ви-
дачу дозволу на виконання 
будівельних робіт.

вели: зводити багатоповерхівку 
на ділянці, наданій для храмових 
споруд, незаконно.

Попри це будівництво не зу-
пинилось.

Кримінальна справа 
За даними Судового реєстру, 

кримінальне провадження у цій 
справі, в межах якого арешту-
вали землю, відкрили 23 січня 
2024 року. Зробили це за ознака-
ми правопорушень, передбачених 
частиною 1 статті 364 (Зловжи-
вання владою або службовим 
становищем), частини 1 статті 
367 (Службова недбалість) Кри-
мінального кодексу.

«Досудовим розслідуванням 
встановлено, що на земельній 
ділянці видано містобудівні 
умови та обмеження на будів-
ництво багатоповерхового жит-
лового будинку з нежитловими 
приміщеннями громадського та 
релігійного призначення на вул. 
Чайковського, Малишка, Слівен-

ська. … станом на 11 березня 
2026 на ділянці зареєстровано 
об`єкт будівництва за адресою 
м. Тернопіль, вул. А. Малишка, 
41 незавершене будівництво із 
відсотком готовності 46%… Та-
ким чином, встановлено неза-
конне використання земельної 

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–078, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

«Накласти арешт на земельну 
ділянку, … шляхом заборони 
відчуження, розпорядження та 
користування» — це ухвала суду 
щодо землі на перетині вулиць 
Слівенська-Малишка-Чайков-
ського, де будують багатоквар-
тирний житловий будинок.

Рішення суд ухвалив 20 бе-
резня, 26 числа воно набрало 
чинності, про що свідчать дані 
Судового реєстру.

Про що йдеться 
У 2020  році рішенням сесії 

парафії Пресвятої Трійці УГКЦ 
на  вулиці Малишка-Чайков-
ського надали в постійне ко-
ристування ділянку площею 
0,5265  га (кадастровий номер 
6110100000:08:017:0055) для роз-
ширення території під будівниц-
тво комплексу храмових споруд.

У 2021 році в це рішення де-
путати внесли зміни (при чому 
приймаючи зовсім інший проєкт 
рішення). Четвертим пунктом 
передбачили після слів «храмових 
споруд» читати «та парафіяльних, 
житлових і громадських споруд».

У 2022 році на ділянці, виділе-
ній церкві, почали будувати бага-
топоверхівку. Жителі навколиш-
ніх будинків звернулися до суду і 
просили скасувати зміни у пункті 
четвертому. За три роки судів 
справа пройшла шлях від першої 
інстанції до Верховного суду, при 
чому тричі.

Наприкінці 2025 року Верхов-
ний суд поставив крапку у бо-
ротьбі мешканців мікрорайону 
«Східний». П’ятеро жителів до-

ЗЕМЛЯ

У 2022 році 
на ділянці, 
виділеній церкві, 
почали будувати 
багатоповерхівку 
на 168 квартир
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Будівництво Суд арештував земельну 
ділянку на Східному масиві. Попри арешт 
будівельні роботи тривають. Чи зупинить 
це забудовників?

СУД АРЕШТУВАВ СКАНДАЛЬНУ 
ЦЕРКОВНУ ЗЕМЛЮ 

Будинок на 168 квартир продовжують зводити на Слівенській-Малишка, де мали бути 
храмові споруди

ЯНА ПОЛУХІНА, 068-834-84-08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM

Тернопільська міська рада намага-
ється скасувати рішення суду, яким 
спірну ділянку біля «Зеленбуду» ма-
ють повернути громаді. Водночас 
апеляцію поки не розглядають — 
через недоплачений судовий збір.

Тернопільська міська рада не 
погодилась із рішенням суду, яким 
громаді мають повернути землю біля 
«Зеленбуду» на проспекті Степана 
Бандери. Про це свідчить ухвала 
Західного апеляційного господар-
ського суду.

Нагадаємо, 18 лютого 2026 року 
Господарський суд Тернопільської 
області частково задовольнив позов 
прокурора щодо землі з кадастро-
вим номером 6110100000:06:002:0136, 
площею 0,4521 гектара, що на про-
спекті Степана Бандери, 83. Суд, 
зокрема:

Визнав незаконним та скасував 
рішення сесії «Про затвердження 
проекту землеустрою щодо відве-
дення ділянки для будівництва та 
обслуговування багатоквартирно-
го житлового будинку з вбудова-
но-прибудованими приміщеннями 

громадського призначення і надзем-
но-підземним паркінгом приватному 
підприємству «Креатор-Буд».

Визнав недійсним договір оренди 
землі, укладений між міською радою 
та ПП «Креатор-Буд».

Визнав недійсною додаткову уго-
ду до договору оренди між міською 
радою та товариствами «АРКТУР+», 
«Трініті-Асіст», «Трінітрон Плюс».

Зобов’язав товариства повернути 
Тернопільській громаді відповідну 
ділянку.

23 березня до Західного апеляцій-
ного господарського суду надійшла 
скарга Тернопільської міської ради, 
де вона просить поновити пропуще-
ний строк на апеляційне оскаржен-
ня рішення суду першої інстанції. 
А також просить його скасувати 
та ухвалити нове судове рішення, 
яким у задоволенні позову відмовити 
повністю.

Наразі суд скаргу міськради за-
лишив без руху і надав час допла-
тити судовий збір у розмірі 4 542 
грн (загальна сума судового збору 
22 710 грн).

За даними Судового реєстру, до 
Західного апеляційного господар-

Ділянку біля Зеленбуду таки хочуть забудувати?
для будівництва та обслуговуван-
ня багатоквартирного будинку, 
тобто для нового будівництва. 
При набутті ПП права власності 
на об`єкт нерухомого майна, яке 
розташоване на спірній земель-
ній ділянці, підприємство могло 
набути не на конкурентних за-
садах… лише для експлуатації та 
обслуговування вказаного об'єк-
та нерухомості», — зазначили у 
постанові слідчого судді від 11 
листопада 2024 року.

Таким чином прокурор просив 
накласти арешт на ділянку, про яку 
йдеться. Суд це клопотання задо-
вольнив.

«Накласти арешт на земельну 
ділянку з кадастровим номером 
6110100000:06:002:0136... шляхом 
заборони відчуження, розпоряджен-
ня та заборони внесення змін щодо 
цього об'єкта нерухомого майна 
державним реєстратором/держав-
ним кадастровим реєстратором до 
Державного земельного кадастру 
України, до Державного реєстру 
речових прав на нерухоме майно та 
Реєстру прав власності на нерухоме 
майно, Державного реєстру Іпотек, 
Єдиного реєстру заборони відчу-
ження об'єктів нерухомого май-
на щодо вказаних вище об’єктів 
нерухомого майна».

За даними аналітичної системи 
YouControl: 
•	 Товариство «Трінітрон плюс» 

заснували 2 грудня 2021 року. 
Керівник і засновник — Максим 
Кончин. Основний вид діяль-
ності — агентства нерухомості. 
Юридична адреса у Черкасах.

•	 Товариство «Трініті-Асіст» за-
снували 8 грудня 2021 року. 

Керівник і засновник — Олена 
Мовчан. Основний вид діяль-
ності — агентства нерухомості. 
Юридична адреса у Черкасах.

Товариство «АРКТУР+» заснували 
9 серпня 2017 року. Керівник і за-
сновник — Геннадій Мовчан. Ос-
новний вид діяльності — агентства 
нерухомості. Юридична адреса у 
Черкасах.

Що відомо про товариства
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наша територія має ще кращий, 
дуже атмосферний вигляд.​ 

Загалом підготували 14 експо-
натів — по одному від кожної 
з 13 груп, а ще один створили 
працівники закладу. На зеле-
них зонах садка можна поба-
чити зайченят різних розмірів, 
кілька великодніх кошиків, один 
із яких сплетений із вербових 
гілок. Також представили три-
поверховий ляльковий будино-

чок, прикрашений писанками й 
крашанками, в якому «оселили-
ся» зайченята та каченята. При-
вертає увагу й лялька-мотанка з 
колосками.

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Тематичні виставки  — добра 
традиція закладу № 23. Раніше їх 
проводили у кожній групі, а цього 
разу вирішили масштабуватися й 
презентувати великодні поробки 
на подвір’ї.

— Виставки з поробками органі-
зовуємо регулярно — батьки з дітьми 

приносили роботи у кожну групу. 
Наприклад, восени мали осінній 
вернісаж, і все робили з природних 
матеріалів, — розповідає вихователь-
ка Юлія Дячишин. — Коли цьогоріч 
почали готуватися до Великодня, 
вирішили змінити формат: зробити 
експонати більшими та представити 
їх на подвір’ї. Але обмежень щодо 
матеріалів не було — кожен обирав 
те, що вважає найкращим. Тепер 

Святковий Великдень разом зі «Смаколик»: 
смачно, зручно, по-домашньому

Великдень – це особливий час, 
коли кожна родина наповнює дім 
теплом, затишком і ароматами 
традиційних страв. Центральне 
місце на святковому столі, без-
перечно, займає паска – ніжна, 
пухка й духмяна. У мережі ма-
газинів «Смаколик» ви знайдете 
паски, які створені з любов’ю та 
дотриманням найкращих кулі-
нарних традицій. Вони стануть 
не лише смачним частуванням, 
а й справжньою окрасою вашого 
великоднього кошика.

Мережа магазинів «Смако-
лик» – це ідеальне місце для 
передсвяткових покупок. Тут 
легко знайти все необхідне для 
родинного застілля: свіжі ово-
чі та фрукти, апетитну випічку, 
якісні молочні продукти, а та-
кож широкий вибір м’ясних і 
ковбасних виробів. Особливої 
уваги заслуговують європей-
ські делікатеси за доступними 
цінами, які допоможуть зробити 

святкове меню ще більш різно-
манітним і вишуканим.

Щодня у магазинах випі-
кається свіжа здоба: ароматні 
булочки, ніжні круасани та 
хрумкі слойки. Це чудова мож-
ливість потішити себе і близьких 
справжнім смаком домашньої 
випічки. А для тих, хто цінує 
комфорт, завжди доступні гарячі 
напої – кава, чай або капучино 
із собою.

Окреме місце займає м’ясна 
продукція, зокрема товари тор-
гової марки «М'ясовіта». Сві-
же м’ясо, соковиті мариновані 
вироби для пікніків, шашлик, 
ароматні копченості та делікате-
си – усе це відповідає високим 
стандартам якості та смаку.

Зі «Смаколик» підготовка до 
Великодня стає легкою та при-
ємною. Мережа магазинів щиро 
вітає з прийдешніми святами та 
завжди рада бачити вас у своїх 
магазинах – заходьте на закупи!

Під №10 розмістили велику ляльку-мотанку в 
українському стилі та з колосками пшениці
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ТВОРЧІСТЬ

До створення 
поробок у садочку 
долучають 
дітей, батьків 
та педагогічних 
працівників

У ДИТЯЧОМУ САДКУ ВІДКРИЛИ 
ВИСТАВКУ ДО ВЕЛИКОДНЯ

Конкурс  Ляльки-мотанки, кошики 
з паскою та яйцями, різноманітні об’ємні 
писанки – це лише частина експонатів, які 
прикрашають подвір’я Тернопільського 
закладу дошкільної освіти №23. Наразі 
в садочку триває виставка-конкурс, над 
якою працювали як батьки з дітьми, так і 
працівники

— Ми вирішили зробити вистав-
ку-конкурс. Кожному експонату 
присвоїли порядковий номер, 
а  також відкрили голосування 
у соціальних мережах на сторін-
ці закладу. Під час голосування 
не вказують, яка група створила 
той чи інший експонат. Згодом 

нагородимо тих, за кого віддадуть 
найбільше голосів. Але які саме 
подарунки отримають перемож-
ці — поки що тримаємо в секре-
ті, — додала пані Юлія.​ 

Долучитися до голосування, яке 
триватиме до Великодня, можете 
і ви за посиланням.

 Є й великий великодній кошик з текстилю – паски і 
крашанки

А ось під №2 є фотозона з великодніми 
кроликами та крашанками 

Великодній кошик із вербових гілочок, з квітами 
та зайчиком – під №14

Проголосува-
ти за учасників 
можна заска-
нувавши qr-код

562402

РЕКЛАМА
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2024 року. Всі закупівлі провели 
без використання електронної сис-
теми. Роботи довірили виконати 
ТОВ «Екоекспертиза», повідомили 
на порталі державних закупівель. 
Фірма зареєстрована у місті Стрий, 
нині нею володіє Анна Литвин 
зі Львова, а керує Анна Малькут, 
йдеться на YouControl. Ще раніше 
колеги з «Наші гроші» та «Дзерка-
ло тижня» розповідали, що попе-
редньою директоркою була Альбіна 
Проскура, яка раніше керувала ТОВ 
«Перша приватна експертиза», що 
вже виключене з Переліку експерт-
них організацій Мінрегіону.

Також 308 000 гривень запланува-
ли витратити на технічний нагляд 
за виконанням будівельних робіт, 
що за договором на Prozorro має 
виконати Бринецький Андрій Іва-
нович. А ще 27 000 гривень — на ав-
торський нагляд під час будівництва 
для ТОВ будівельна компанія «Вся 
Україна».

На капітальний ремонт (термо-
модернізацію) приміщення запла-
нували витратити 22 187 093 гривні, 
йдеться на Prozorro. Переможцем 
обрали ТОВ «Енергосервісна ком-
панія «Адамсон» з Івано-Фран-
ківська, яке запропонувало вико-
нати роботи за меншу вартість — 
22 096 397,09 грн.

На що запланували 
витратити кошти

Журналісти «RIA плюс» перегля-
нули тендерну документацію, щоб 
з’ясувати, скільки коштів і на які 
саме матеріали запланували витра-
тити. Під час аналізу ми поміти-
ли, що не скрізь вказували марки 
обладнання чи будматеріалів, які 
планують закупити, через що важко 
перевірити ціни у різних магазинах 
та сайтах.

Наприклад, на 1 062 348, 54 грив-
ні мають закупити базальтової 
вати Izovat 200 кг/м3 товщиною 
100 мм. За тендерною документа-
цією один квадратний метр коштує 
535,35 грн. Під час аналізу інших 
будівельних магазинів помітили, 
що ціни пропонують вищі — є і 
814 грн/м кв., наприклад, магазин 
BudGild.​ 

Ще 897 569,25 гривні запланували 
витратити на 1052,25 м кв. металоче-
репиці фінського виробника Ruukki 
Armorium. Ми спробували самостій-
но замовити її в різних магазинах 
і таким чином дізналися актуаль-

ГРОШІ

рисної документації, здійснення 
технічного та авторського нагляду, 
комплексну експертизу проєкту 
запланували витратити орієнтовно 
23 108 000 гривень, прокоментував 
телефоном Віталій Фреяк. Ці кошти 
надає Європейський інвестиційний 
банк у кредит на пільгових умовах 
на 20 років.

— Гроші нам вже перерахували. 
Впродовж перших п’яти років ми 
маємо лише сплачувати невелику 
ставку кредиту. Далі маємо повер-
нути всю суму кредиту. За умовами 
договору — 2,5% річних в євро. Ми 
порахували, що після термомодер-
нізації нам вдасться скоротити ви-
трати на комунальні послуги. Тому 
їх зможемо спрямувати на сплату 
кредиту. Думаю, більшу частину 
кредиту завдяки такій економії ми 
закриємо, — говорить бучацький 
міський голова Віталій Фреяк.

Тендери пов’язані з термомодер-
нізацією будівлі садочка «Барвінок» 
відділи Бучацької міськради почали 
проводити ще у 2023 році, про що 
свідчать дані з порталу Prozorro. 
Наприклад, перша закупівля від 
листопада 2023 року — на послуги 
із сертифікації енергетичної ефек-
тивності будівлі. Це були консульта-
ційні послуги у галузях інженерії та 
будівництва, а надавало їх приватне 
підприємство «Волкас» з Тернополя 
під керівництвом Катерини Івасеч-
ко. Вартість робіт — 17 500 гривень. 
За даними аналітичної платформи 
YouControl, фірма не так часто бере 
участь у держзакупівлях і більшість 
пов’язані з наданням планувальних 
послуг для закладів освіти чи се-
лищних рад, інших КП.

Ще 99 000 гривень спрямували 
на виготовлення проєктно-кошто-
рисної документації по  об’єкту, 
йдеться на порталі Prozorro. До-
кументацію виготовляла ТОВ БК 
«Вся Україна» зі статутним капіта-
лом у 200 гривень, керівником якої 
є знаний на Тернопільщині Андрій 
Гладських, йдеться на YouControl. 
Він був президентом різних фут-
больних клубів на Тернопільщині.

Крім того, ще закупівлі є на про-
ведення комплексної експерти-
зи проєкту будівництва. Отже, 
перша з очікуваною вартістю 
36 674 гривні від грудня 2023 року, 
друга  — на  39 836  гривень від 
серпня 2024 року, а ось третя з 
приміткою «коригування» — зно-
ву на 39 836 гривень від вересня 

Енергоефективність У Бучацькому 
дитячому садку «Барвінок» проводять 
капітальний ремонт з термомодернізацією. 
На роботи запланували витратити понад 
23 мільйони гривень. Проєкт реалізують за 
підтримки Європейського інвестиційного 
банку. А ось повернути кредитні кошти 
повинні впродовж 20 років. У якому стані 
заклад нині, що вже роблять і які фірми 
залучили – читайте у матеріалі

ПОНАД 23 МІЛЬЙОНИ НА РЕМОНТ 
САДКА У БУЧАЧІ: ЩО ЗРОБЛЯТЬ

Цей проєкт має 
покращити вигляд 
будівлі і суттєво 
зменшити витрати 
на опалення та 
світло

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Дитячий садочок «Барвінок» — 
один із найбільших закладів до-
шкільної освіти Бучацької громади. 
Приміщення садочка побудували 
ще у 1964 році, а впродовж останніх 
30 років там не проводили капіталь-
них ремонтів. Про початок робіт із 
термомодернізації у закладі дошкіль-
ної освіти «Барвінок» 19 березня 
повідомила Бучацька міська рада.

— Комплексну термомодерніза-
цію закладу треба було провести 
давно, адже приміщення вже три-
валий час перебуває у незадовіль-
ному, я б навіть сказав, що у ката-
строфічному стані. Так, там були 
пластикові вікна, кілька років тому 
ремонтували систему опалення, але 
у ході розробки проєкту з’ясувалося, 
що наявне обладнання у нас не під-
падає під норми термомодернізації 
і його треба замінювати. Плануємо, 
що у результаті оновлення «Барві-
нок» постане як сучасний освітній 
простір із оновленим фасадом, 
енергоощадними вікнами та новою 
покрівлею. Реалізація проєкту має 
не лише допомогти покращити зов-
нішній вигляд будівлі, а й дозволить 
суттєво зменшити витрати на опа-
лення та використання енергоре-
сурсів, — прокоментував бучацький 
міський голова Віталій Фреяк для 
«RIA плюс».

Зазначимо, що термомодерніза-
ція — це комплекс заходів з уте-
плення будівель та оновлення їхніх 
інженерних систем для підвищен-
ня енергоефективності, мінімізації 
втрат тепла, зменшення споживання 
ресурсів та зниження комунальних 
платежів. Ремонтні роботи трива-
ють у садочку вже впродовж тижня. 
А який варіант на цей час запропо-
нували вихованцям та працівникам?

— У нашому садочку сім груп, їх 
відвідують 96 дітей. Поки триває ре-
монт, вихователів не залишили без 
роботи, а дітей — без нагляду. Їх 
розподілили між іншими дошкіль-
ними закладами громади. Зокрема, 
вони відвідують садок у місті Бучач 
та селі Підзамочок, — каже дирек-
торка садочка Віра Стройків.

Скільки і на що 
виділили грошей

За даними проєкту, який опу-
блікували на сторінці Бучацької 
міської ради, передбачають комп-
лексну термомодернізацію закладу: 
утеплення фасаду, покрівлі та фун-
даменту, заміну віконних і дверних 
блоків. Також модернізацію систем 
опалення, а саме: заміна в топкової 
(існуюча) котлів на сучасні моде-
лі (енергоефективні) з кількісно- 
якісним погодним регулюванням, 
облаштування пандусів.

Загалом на  ремонтні роботи, 
виготовлення проєктно-кошто-

Скільки і на що запланували витратити – дивіться на графіці, яку ми згенерували за 
допомогою ШІ
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ні ціни. Наприклад, від 585 грн/м 
кв. просять за цю металочерепицю 
на сайті компанії «Сталор». А одна з 
київських торговельно-будівельних 
компаній пропонує кілька варіантів 
і наголошують, що все залежить від 
років гарантії.

— Фінська компанія Ruukki ви-
користовує метал, як й інші поль-
ські чи німецькі виробники. Але 
різниця в ціні буде суттєва. Якщо 
інші виробники за  такий метал 
і форму беруть 340  грн/м кв., 
то в Ruukki — вже 800 грн/м кв. і 
це просто переплата за бренд. Крім 
того, вартість в Ruukki залежить 
від терміну гарантії. Якщо 30 років 
гарантії — 764 грн/м кв., 40 років 
гарантії — 820 грн/м кв., а 50 років 
гарантії — 1 222 грн/м кв., — розпо-
вів телефоном консультант.​ 

На 871 383,74 гривні мають заку-
пити 1663,2 м кв. базальтової вати 
Rockwool RockSlab Acoustic 100 мм. 
Тобто метр квадратний цієї вати 
прописали у тендерній документації 
по 523,92 гривні. На сайті магазину 
«Епіцентр» за упаковку такої вати 
просять 2 899 грн, але в ній 1,8 м 
кв. (тобто орієнтовно 1 611 грн/м 
кв.). Є і на сайті магазину «Нова 
лінія» — 1 289 гривень за упаков-
ку, в якій 2,44 м кв. А ось такої ж 
вати товщиною 50 мм — планують 
закупити на 223 708,72 грн.

На 535 949,96 гривні мають заку-
пити 28 рекуператорів Blauberg Vento 
Expert. За даними тендерної до-
кументації, один обійдеться 
у 19 141,07 гривні. На сайті Vents-
shop один такий прилад коштує 
15 436 гривень, а на сайті магазину 
«Венкон» — 18 404 гривні.

Також на 43 650 гривень мають 
закупити 45 адресних димових по-
жежних сповіщувачів Detecto SMK 
110. За тендерною документацією, 
на  один витратять 970  гривень. 
На сайтах різних будівельних ма-
газинів ціни стартують від 1000 гри-
вень. Наприклад, Bezpeka Shop — 
1500  гривень, аналогічна ціна і 
на сайті Rozetka.​ 

41 645,63 гривні планують витра-
тити на 109 герметиків силіконових. 
У тендерній документації вказали, 
що один герметик на 280 мл заку-
плять за 382,07 гривні. Аналогічний 
на сайті «Епіцентр» коштує 275 гри-
вень, на сайті Rozetka — 260 гри-
вень.

На 38 481,03 гривні мають купити 
піну монтажну Сeresit 750 ml, тобто 
251,51 грн/шт. На сайті «Епіцентр» 
ціни вище, вже 295 грн/шт.

За планом усі роботи мають за-
вершити до кінця 2026 року. Але все 
залежить від підрядника та замов-
ника, кажуть у закладі дошкільної  
освіти.

У дитсадку в Бучачі впродовж останніх 30 років не 
проводили капітальні ремонти
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АНАСТАСІЯ НАГОРНА 

Масштаб залучення виявився 
значним. Начальниця управління 
культури і мистецтв Світлана Ко-
зелко одразу розставляє акцен-
ти: називати цей проєкт справою 
лише управління культури було б 
неправильно.

До декорування долучилися 
студенти та викладачі Галицького 
коледжу. Одна з учасниць — ди-
зайнерка і заступниця директора 
закладу Оксана Грицай. Пара-
лельно над оздобленням просто-
ру працюють викладачі й вихо-
ванці Третього училища дизайну. 
Бібліотекарі міста прикрашають 
кущі писанками — традиційними 
великодніми символами. Фото-
зону на  платформі оформляє 
Тернопільська художня школа: 
там створюють об'ємну компози-
цію з деревом, гніздом і великою 
писанкою.

Назва платформи — «Тради-
ції, сила і надія» — відображає 
концепцію, яку закладають ор-
ганізатори. За словами Світлани 
Козелко, йдеться про простір, де 
тема української культурної спад-
щини поєднується з актуальним 
контекстом воєнного часу.

«Сьогодні ми знаходимось 
на  платформі «Традиції, сила 
і надія». Ми хочемо створити 
місце, де завжди говоритиме-

мо про наші традиції, про силу 
українського народу і про надію 
на нашу перемогу. Незважаючи 
на те, що в країні війна, хлопці 
приходять на реабілітацію, повер-
таються додому. І мені здається, 
що їм буде приємно бачити, що 
культура все-таки живе, що вона 
організовує. Вони будуть знати, 
для чого воюють», — каже вона.

Платформа розташована в цен-
тральній частині міста. Після 
завершення робіт там діятиме 
фотозона, яку зможуть відвіда-
ти всі охочі.

Попри складні часи, терно-
поляни кажуть, що такі деталі 
додають настрою і нагадують про 
те, що традиції живуть — навіть 
під час війни.

Варто нагадати, що цьогоріч 
Великдень за новоюліанським 
календарем відзначатиметься 
12 квітня. До свята залишаються 
лічені дні, тож підготовка в са-
мому розпалі.

Першою локацією, де з'явилися яскраві прикраси, став Український дім «Перемога». Біля 
будівлі встановили великі декоративні писанки з традиційним українським розписом
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До декорування 
центру міста 
долучилися 
кілька навчальних 
закладів та 
бібліотеки

ЯК ТЕРНОПІЛЬ ПРИКРАШАЮТЬ ДО 
ВЕЛИКОДНЯ
Свято  У Тернополі тривають роботи з 
декорування міського простору. До проєкту 
долучилися одразу кілька закладів міста 
– навчальних, культурних і бібліотечних. 
Разом вони формують святкове 
середовище в центрі міста напередодні 
Великодніх свят

МІСТО

Серед великих писанок на спеціальних підставках 
— із зображенням герба Тернополя

Святковий простір прикрашають декоративними 
кошиками, барвистими писанками та арками

Світлодіодні арки оздобили об’ємними 
квітами, бантами та вербовими гілками

На Театральному майдані теж встановили велику писанку та кошик
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 Водій-закупіВельник з Власним а/м 
у мережу «самогонна ресторація», гр 
5/2, 8-18год., з/п 24000 грн., 1400 грн. 
оренда буса/день. (067) 653-46-30  

 Водій-оператор автокрана ЗІЛ-
133ГЯ, автокранівник, з/п висока. 
(067) 943-50-10, (098) 176-39-10  
 Водій-оператор на екскаВатор JCB-
3сХ, Водій міні-екскаВатора (067) 
943-50-10, (098) 176-39-10  

 газоелектрозВарюВальник, на по-
стійну роботу, наВики газоелек-
трозВарюВання, з/п 25 000 грн. (067) 
382-92-42  

 Двірник-прибиральник на підприєм-
ство, догляд за територією та наса-
дженнями, графік договірний, з/п до-
говірна. (067) 516-10-00  

 Доглядальниця за жінкою, позмінно, 
тиждень через два тижні, досвід ро-
боти (067) 516-10-00  

 Кухар, помічник кухаря, посудомий-
ниця-прибиральниця в бар, Дружба. 
(098) 224-16-91  

 майстер з манікюру, готоВа клі-
єнтс. база, комф. робоче місце, 
гнучкий гр., досВід Від 6 міс., з/п 
40-60%(обгоВорюється по досВіду) 
(073) 127-08-07  

 Менеджер з продажу будівельних ма-
теріалів, 8-год. робочий день, з/п до-
говірна. (067) 516-10-00  

 Механік на автопідприємство, досвід 
роботи, організація та проведення 
ремонтів, постачання з/ч, з/п дого-
вірна (067) 516-10-00  

 Домогосподиня, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

 Комірник на підприємство для обліку 
та складування будматеріалів та за-
пчастин, 8-год. роб. день, з/п дого-
вірна. (067) 516-10-00  
 комірник у ресторан «старий млин», 
графік роботи: пн., ср., пт., сб.,  9 - 
16 год. з/п 500 грн/день (9 000 грн./
міс) (067) 653-46-30  

 кочегар, пенсійного Віку. (098) 114-
01-99  

 Кранівник на автокран, вантажопід-
йомністю 10 тонн, з/п договірна, 
(067) 516-10-00  

 куХар (098) 808-77-75  

7. робота, еміграція  

7.2 пропоную  

 бульдозерист, офіційно, досВід, ка-
тегорія на керуВання бульдозером, 
базоВе обслугоВ., ВаХта, житло, 
Харч., з/п Від 25 000 грн. (096) 941-58-77  

 Вантажник на склад будівельних ма-
теріалів, 8-год. роб. день, (067) 516-
10-00  
 Вантажник, комірник, фасуВальник 
(порізка) В пекарню. (098) 835-02-71  

 Вантажник-різноробочий, можливість 
безкоштовного проживання на місці 
роботи, з/п потижнева, від 150 грн./
год. (097) 832-59-22  

 Водій а/м ДАФ-105-тягач-самоскид, 
характер роботи без затяжних від-
ряджень та простоїв, з/п договірна 
(068) 365-25-92  

 Водій а/м КамАЗ-самоскид, досвід 
роботи,  8-год. робочий день (067) 
516-10-00  

 Водій автомобіля з маніпулятором, 
робота по місту, області,  8-годинний 
роб. день. (067) 516-10-00  

 Водій автомобіля тягач з напівпри-
чепом, по місту, області, Україні, з/п 
договірна (067) 516-10-00  

 Водій Вантажного аВтомобіля, 
посВ. кат. «с», «е». (067) 352-38-90  

 Водій легкового автомобіля, робота 
по місту та області, графік договір-
ний, з/п договірна (067) 516-10-00  

56
26

68
_0

0R
2

Черговий 
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 ШВачки на В-Во ВиШиВанок, сучасні 
та якісні ВиШиВанки, Вул.текстиль-
на, 38, гр.8.30-17.30год., стабіл. ро-
бота, з/п 17000-20000грн. (067) 145-
78-88, (050) 377-30-05  

 Шукаю доглядальницю за жінкою, з 
переписом квартири. (067) 881-38-09  

7.3 Шукаю  

 Жінка шукає роботу по догляду за 
людиною похилого віку або хворою, 
мед. освіта, д/р. (067) 327-83-37  

11. аудіо-, ВідеотеХніка, 
фототоВари та муз. теХніка  

11.3 куплю  

 Ігрові приставки «Атарі», «Денді», 
«Сега», старі, та ігри для них. (067) 
411-28-25  

15. медицина ліцензія на Всі 
продажі і ВстаноВлення та 

медичне обладнання  

15.2 продам  

 Концентратор кисневий «Біомед», 5 
л/хв, переносний. (067) 296-38-02  

17. метали ліц.  

17.3 куплю  

 бруХт чорниХ, кольороВиХ металіВ, 
дорого, Холодильники, маШинки 
пральні, колонки, самоВиВіз. ліц. аВ 
№580978 (096) 957-35-52, (067) 297-65-46  

23. промислоВе обл. та  
інструменти  

23.2 продам  

 Електроінструмент з Європи, дре-
лі, перфоратори, торцовки, лобзи-
ки, фени, кархери, болгарки, ключі, 
фрезери,бензопили,ремонт,сервіс 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

24. Витратні матеріали, тара 
та упакоВка  

24.3 куплю  

 склотара, склобій, макулатура, 
пліВка, мет.банку, пластмасоВі 
ящики, піддони дереВ’яні, металеВі 
ВідХоди, Виїзд до клієнта, дорого 
(096) 595-43-89  

26. послуги  

26.1 побутоВі  

 ВиВезення будіВельного сміття та  
різного Хламу, Вантажні переВезен-
ня, Вантажники (096) 837-57-55  

 Промивання, ремонт котлів та газо-
вих колонок, (099) 369-02-68  

 Ремонт, ревізія водяних насосів, 
встановлення фільтрів, водопоста-
чання, бойлери, електрика, ремонт 
пральних машин, миючих машин. 
(098) 392-37-94  

27. спорт, туризм та 
ВелотеХніка  

27.2 продам  

 Тренажери з Європи, орбітреки, ве-
лотренажери, бігові доріжки, вело-
сипеди, електр. велосипеди,крісла, 
лежаки,вудки, дошки для пресу 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

30. різне  

30.1 продам  

 Велосипед для дорослих, б/к, на 
ходу,  2 500 грн. (067) 810-61-41  

 Дрова різних порід, метрові та руба-
ні, на піддонах та насипом, з достав-
кою та самовивозом. (097) 979-86-
31, (050) 234-67-25  

 Холодильники, пральні машинки, га-
зові плити, пилососи, кавоварки, 
тренажери, м/х печі, інструмент, поб. 
техн, б/к,електровелосипед (097) 
484-20-46  

30.2 куплю  

 плити газоВі, колонки льВіВські, 
Холодильники, батареї, годинники 
меХанічні, радіо старі, мотлоХ, ста-
рі зВарки, стартери,радіатори (098) 
561-95-94  

 Няня по догляду за дітьми дошкіль-
ного віку, досвід, бажано відповідна 
освіта, графік договірний, з/п дого-
вірна. (067) 516-10-00  

 оператор для замоВлення Хлібо-бу-
лочниХ ВиробіВ, гр. 15-20 год. (098) 
835-02-71  

 офіціант, (098) 808-77-75  

 оХоронець, доба через дВі. (098) 
835-02-71  

 Пакувальник (складання товару), гра-
фік пн–пт, неповний робочий день, 
беремо студентів, вул. Промислова, 
20 (067) 350-87-44  

 паркуВальник-садіВник у пиВоВар-
ну ресторацію «коВчег», гр. 3/3 дні, 
09:00 - 20:00 год., з/п 11 250 грн. за 15 
роб. (067) 351-51-44  

 пекар, тістоміс, формуВальник Хлі-
ба, з/п Від 1000 грн./зміна. (098) 835-
02-71  

 Працівник на виробництво, вул. Про-
мислова, за «Епіцентром», фізич. 
витрив.,без досвіду, навчання, пн-пт, 
9-18 год., (067) 350-87-44  

 праціВник на пилораму. (098) 114-01-
99  

 праціВник на станок листогиб, по-
стійна робота, 8-17 год., з/п 20 000 
- 25 000 грн. (067) 382-92-42  

 Працівник на шиномонтаж «Імперія 
Шин», вул.Микулинецька, 104, на-
впроти «Тойота», в приміщенні, нове 
обладн., з/п % від виробітку, (068) 
706-05-02  

 Працівник по догляду за приват. сади-
бою в Буковель, досвід в б-цтві, ЖЕ-
Ках є перевагою, проживання, харчу-
вання, з/п договірна. (096) 353-04-56  

 праціВники з Вигот.  ялинко-
ВиХ  прикрас,  з /п  В ід  15  000 
грн,розмалюВальники по склу, Від 
20 000 грн., склодуВи, студенти, з/п 
Висока 52-80-29, (096) 307-70-95  

 праціВники на аВтомийку самооб-
слугоВуВання, гр. подобоВо. (067) 
396-86-38  

 прибиральник територій (097) 434-
52-43  

 Прибиральниця в тренажерний зал, 
вул.Тролейбусна, 9в, в ранкові годи-
ни, 4 рази в тиждень (067) 350-87-44  

 Прибиральниця, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

 різноробочий на будіВництВо, на 
постійну роботу, з/п 20 000 грн. (067) 
382-92-42  

 різноробочі, праціВники (плитка, 
гіпсокартон, оздоблюВальні робо-
ти, ШпатлюВання). (067) 354-86-81, 
(096) 564-86-94  

 слюсар-сантеХнік, покріВельник, 
Водій, Штукатур, різноробочі, мо-
жиВо з інВалідністю. (067) 208-36-40  

 сторож-оХоронець території у бар 
«українські Вареники», 8 км Від тер-
нополя, льВіська траса, доба через 
дВі, з/п 700 грн./доба. (096) 352-60-
81, (050) 339-63-17  

 теХнічний майстер у мережу закладіВ 
«самогонна ресторація», гр. 5/2, 9-18 
год., з/п 16 000 грн. (067) 653-46-30  

 Черговий більярдного залу. (067) 
350-17-99  

 чергоВий на проХідну, пенсійного 
Віку до 65 р., без ШкідлиВиХ зВичок, 
з/п догоВірна (096) 318-32-95  
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 Загублений військовий квиток АВ 
№867220 на ім’я Гандзюк Дмитро 
Михайлович вважати недійсним  
 загублену чіп-картку Водія UAD 
0000084166001 на ім’я мартинюк Ва-
силь ВолодимироВич ВВажати не-
дійсною

4. неруХомість  

4.2 продаю 2-кімн.  

 вул.Лучаківського ц/б 87,84кв.м сира,зд 
- (067) 128-51-71  

 вул .Тарнавського  7/10/ц  76  кв .м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 вул.Тарнавського ц/б 76 кв.м д/у,сира - 
(067) 128-51-71  

 Сонячний 2/10/ц 68,2 кв.м д/у, сира - 
(067) 128-51-71  

 Сонячний ц/б 66,8 кв.м сира, д/у - (067) 
128-51-71  

4.3 продаю 3-кімн.  

 вул.Лучаківського 8/10/ц 92,61 кв.м 
сира,зд. - (067) 128-51-71  

 вул.Львівська 2/10/ц 99 кв.м д/у, сира - 
(067) 128-51-71  

 вул.Львівська 5/10/ц 92 кв.м сира, на 
здачі - (067) 128-51-71  

4.5 продаю гараж  

 кооп. «Залізничник» 5,65х4,2 м - (096) 
693-70-01  

4.10 зніму  

 1-, 2-кім. квартиру,  в Тернополі, тер-
міново, (067) 712-82-72  

 Винайму квартиру, розгляну всі варі-
анти, (Ірина) (067) 869-16-96  

4.11 різне  

 АН «Перший центр нерухомості», б-р 
Т.Шевченка, 1, 1 пов. Шукаємо під 
клієнта, продаємо, здаємо квартири, 
комерц, приміщ., будинки (067) 424-
26-05  

4.6 продам будинок  

 Будинок-дача с.Підгороднє, СТ «Ді-
брова» - -0,06 га, світло, вода на 
подвір’ї, пічне опалення, торг18 000 
у.о. (096) 286-68-40  

 Будинок с.Колодіївка, Підволочис. 
р-н, 24 км від Тернополя - -вода, го-
род, сад, все приватизоване- (068) 
682-14-01  

 Будинок с.Нетерпинці, Зборівський 
р-н - 59 кв.м3кім.,кух., газ,парове 
опал.,госп.буд., 0,41га, приват., мож-
на під соняч.батареї- (097) 281-53-
05, (097) 284-86-27  

 Ділянка дачна с.Стегниківці - -при-
ватиз., 0,07 +0,08 га, будинок- (068) 
113-51-92, (068) 971-31-87  

 ділянка земельна с.Хатки - -0,2 під 

забудоВу, 0,2 га с/г призначення, 

поруч газ, сВітло7 500 у.о. (068) 761-

68-70  

 Ділянка земельна с.Чистилів, вул.
Садова - -під забудову, 0,15 га, пря-
мокутна, 2 заїзди, можна на 2 ді-
лянки, жила вулиця27 500 у.о. (067) 
787-33-64  

4.8 здам В оренду  

 Приміщення складське, вул.Лозо-
вецька, 26, цегляне, 130 кв.м, мета-
левий склад, 80 кв.м. (067) 810-61-06  

4.9 куплю  

 Будинок поблизу Тернополя, до 
15 км, біля річки. (096) 307-41-86  

 Ділянку земельну в Тернополі, по-
близу Тернополя, для себе. (096) 
307-41-86  
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31. знайомстВа  

31.1 Він пиШе  

 Тернополянин, 64 р., без шкідливих 
звичок, працюючий, для серйозних 
стосунків познайомиться з приємною 
жінкою (096) 464-93-58  

31.2 Вона пиШе  

 Працюю у бізнес-сфері, познайомлю-
ся з тернополянином, 58-64 р., для 
серйозних відносин. (096) 408-44-86  

32. Вітаю  

32.2 загубиВ-знайШоВ  

 загублене сВідоцтВо про праВо 
Власності на кВартиру №148 по Вул.
макаренка, буд. 5, м.тернопіль на 
ім’я послаВський іВан степаноВич 
ВВажати недійсним  

Робота, послуги

НеРухомість

 Куплю або винайму квартиру, без 
посередників, швидкий розрахунок. 
(098) 681-29-46  

 Продається приміщення, вул.Київ-
ська, ц/б, 79,9 кв.м, будинок зданий, 
власник. (067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Лучаків-
ського, 1 пов., 139 кв.м, сире, зданий 
будинок (067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Луча-
ківського, 139 кв.м, під будь-який 
вид діяльності, зданий будинок. (067) 
128-51-71  

Висловлюю щиру подяку 
за професійне лікування і 

турботливе ставлення лікареві 
Стрипко Ярославу Михайловичу, 

медсестрі Матвійків Тетяні Федорівні 
з Тернопільської стоматологічної 

поліклініки, завідуючому хірургічного 
відділення Бережанської міської 

районної лікарні Павлюку 
Юрію Анатолійовичу.

З повагою Качковська Ольга Василівна
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5. будматеріали, сантеХніка  

5.2 продам  

 Блоки бетонні фундаменті, завод-
ські, з гранітного щебеню, нові, різ-
ні розміри, можлива доставка, роз-
вантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Бордюр дорожній та тротуарний, ві-
бропресований, плитка тротуарна 
різної товщини, можлива доставка, 
розвантаження, монтаж (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Бруківка вібропресована, бордюри 
дорожні та тротуарні, лотки водовід-
відні, геотекстиль, доставка, розван-
таження і монтаж бруківки (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 ВідсіВ, щебінь (ВапнякоВий, граніт-

ний, доломітоВий), різниХ фракцій, 

камінь, пісок, глина, земля на під-

сипку. (067) 754-10-62  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висота 
240 мм, ширина 75, 100, 120, 200, 
300, 400 мм, блочки з гранітного від-
сіву 40х19х19, 40х12х19 (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, по-
верхнева міцність 100,150, 200,300 г/
кв.м, для доріг, тротуарів, ландш. ди-
зайну, дренажу, армування (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Дрова різних порід, метрові та руба-
ні, на піддонах та насипом, з достав-
кою та самовивозом. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Зал і з обе тонн і  в ироби :  опори 
ЛЕМ(стовпи електричні), антипар-
кувальні кулі, напівсфери, стовпці 
садові 2-4м, плити огорожі, стакани 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Земля на підсипку, глина. (067) 754-
10-62  

 Камінь бутовий Галущинецький на 
фундам., огорожі, щебінь фр. 20-50, 
50-80, 80-120 – на бетон, дороги, 
відсів на підсипку, мулярку (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Керамзит фасований в мішках та на-
сипом, фракція 10-20 мм, якісний, 
будь-яка кількість, можлива доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Кільця каналіз. d 0,7; 1; 1,5; 2 м, вис. 
30,60,90см, плити покриття кілець, 
люки полімерпіщ. і чавунні, достав-
ка, котлован, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Панелі  перекриття,  ширина 1,2 
м, 1,5 м, довж. 2-12,6 м, висо-
та  160мм (поле гшен і ) ,  220мм 
(звичайні),320мм(підсилені), до-
с т а в к а  к р а н  ( 0 9 7 ) 9 7 9 - 8 6 - 3 1 , 
(050)234-67-25  

 Паркет «Декор», в ід виробника,  
475х475х17, з перших рук, якісний, 
дешево (096) 671-15-20  

 Перемички віконні, прогони, різні 
розміри, опорні подушки, в наявності 
та під замовлення, можлива достав-
ка, розвантаження, монтаж (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундамент-
ні, перемички віконні, прогони, фун-
даментні подушки, палі забивні, пли-
ти балконні, плити дорожні (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Пісок в асортименті: жовтий, білий, 
для штукатурки, мурування, камінь, 
щебінь, відсів, (067) 754-10-62  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний 
дрібний в мішках, керамзит в міш-
ках, цемент в мішках, відсів в мішках, 
можлива доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чор-
нозем, глина, цемент, будь-яка кіль-
кість, самовивіз або доставка само-
скидами та в мішках (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 
2 до 5 метрів, на огорожу, для садів-
ництва, перерізом 6,5(5,5)см х 7см 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Труби азбестоцементі, діаметром 
100-200 мм, труби залізобетонні, 
діаметром 500-1200 мм, можлива 
доставка (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Цегла червона рядова, повнотіла і 
пустотіла, біла силікатна, вогнетрив-
ка марок ПВ-5 і ША-5, на піддонах та 
поштучно, доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Ц е м е н т  М - 5 0 0 ,  М - 4 0 0 ,  І в . -
Франківський та Подільський, міш-
ки по 25 кг, завжди свіжий, будь-яка 
к-сть, можлива доставка (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский, труби 
азбестоцементні, труби залізобетон-
ні, геотекстиль, цемент М-400, М-500. 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доло-
мітовий, базальтовий, різних фрак-
цій, відсів, камінь бутовий, пісок, гли-
на, доставка КамАЗ, ЗІЛ (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Щебінь різний, камінь, відсів, пісок. 
(067) 754-10-62  

5.4 будіВ-ремонтні послуги(ліц.)  

 «армстронг», гіпсокартон, плитка, 
ШпатлюВання, єВроремонт «під 
ключ», офісіВ, кВартир, приміщень, 
ліц. аВ №55516. (098) 483-82-44  

 ВиВіз будь-якого сміття, будь-зВідки 
(гаражі, дачі, горища тощо), демон-
таж будь-якиХ споруд, є Вантажни-
ки, зрізання дереВ. (096) 595-43-89  

 залиВання огорож, будь-яка склад-
ність, сВоє обладнання, сВоя опа-
лубка. можл. достаВка матеріаліВ. 
ліц. аВ №55516 (098) 483-82-44  

 прийму землю, глину, будіВельні 
ВідХоди, траса смикіВці. (097) 769-
87-87  

 теплоШумоізоляція пінополіури-
таноВою піною «добра піна» - 100% 
екологічна. даХи, перекриття, фун-
даменти. ліц. ае №640177. 30.03.15 
(067) 674-60-47, (050) 437-02-88  

 Шліфую паркет без пилу, насте-
ляю паркет, ламінат, вагонку, лакую, 
шпатлюю, є пилосос,швидко, якісно, 
є транспорт, виїзд в район 26-83-43, 
(097) 279-03-73  

 Інформація: бригада будівельників му-
рує огорожі з каменя, цегли, блоків, 
фундаменти під будинки, виконує різні 
будівельні роботи. (067) 142-34-42  

 Інформація: бригада мурує з каме-
ня огорожі, фундаменти під будинки. 
(067) 134-07-31  

 Інформація: електрик, монтаж, заміна 
електропроводки, пошук замикань, 
обривів, встановлення світильників, 
розеток тощо. (096) 819-90-46  

 Інформація: сантехнік, заміна старих 
старих труб, умивальників, унітазів, 
ванн тощо, монтаж колонок, бойле-
рів. (093) 823-59-44  

5.5 різне  

 Оренда трамбовки - 100кг,  250 кг, 
віброноги. (067) 754-10-62  

6. меблі  

6.2 продам  

 диВани, на будь-який Вибір, зі скла-
ду. (097) 187-18-08  

 куХні, Шафи-купе, недорого. (097) 
187-18-08  

 ліжка дереВ’яні. (097) 187-18-08  

 матраци для кВартирантіВ. (097) 187-
18-08  

 матраци, будь-які, зі складу. (097) 
187-18-08  
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1. аВтомобілі легкоВі.  

1.2 продам  

 Сеа т - І н к а  1 998 / - / 1 900Д  в ан -
таж . ,  проб і г  198  тис . км ,  хор .
ст . ,  автохолодильник (п ід і гр і в -
охолодження) 1 700 у.о. (050) 806-
34-42  

3. аВтомототеХніка, с/г 
теХніка, послуги  

3.4 транспортні послуги(ліцен.)  

 Вантажні перевезення тягачем з на-
півпричепом 13,6х2,45 м, до 22 т, 
а/м маніпулятором, до 10 т, самоски-
дами, 5-12 т, Свід. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Послуги автокранами в/п до 10т, 
стріла 15-21м, телескопом наванта-
жувачем JCB 531-70, евакуатором до 
10т, самоскид.,7-12т, Свід. (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

авто, мото

будівНицтво

 Послуги екскаватором-навантажув. 
JCB-3CX, ковші 30,40,60,80 см, пла-
нувал. ківш, бур, відбійник; міні-екс-
кават.JCB. Свід. (067) 368-31-55, 
(098) 598-50-00  

 Інформація про послуги  екскавато-
ром JCB-3CХ, самоскидами, 10-30 т, 
(067) 754-10-62  

 Інформація про послуги бульдозера-
ми, вантажні перевезення а/м КамАЗ 
та самоскид. (067) 754-10-62  

 Інформація про послуги самоскида-
ми, екскаваторами з відбійним мо-
лотком, буріння  отворів в землі ямо-
буром. (067) 754-10-62  
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льори. Ми вплітаємо різні відтін-
ки, щоб сітка мала максимально 
природний вигляд. Попередньо 
обговорюємо з військовими 
розміри. Наприклад, 7х8 метрів 
підходить, щоб накрити джип, 
якщо автівки менші — складають 
у кілька шарів. Також потрібні 
сітки 12х18 метрів і 5х20 метрів 
для маскування окопів. Хтось 
просить по три–п’ять, а дехто — 
15–20. Завжди кажуть, що по-
трібно якомога швидше, — додає 
пані Людмила.

Загалом волонтери планують 
зібрати 50 000 гривень. Для цього 
відкрили благодійну банку. На-
разі вже вдалося зібрати понад 
3 000 гривень. Волонтерки закли-
кають не зупинятися й якнайш-
видше закрити збір.

— Ми постійно отримуємо 
запити від військових на ма-

Допомога армії  Вербну неділю у 
Великій Березовиці відзначали не лише 
освяченням у церкві, а й благодійним 
ярмарком. Волонтери організували 
його на території місцевого храму, щоб 
зібрати кошти на основу й тканину для 
маскувальних сіток

НОВИНИ

ОРГАНІЗУВАЛИ ЯРМАРОК І 
ЗБИРАЮТЬ НА МАСКУВАЛЬНІ СІТКИ

Волонтери 
планують зібрати 
50 000 гривень, 
що допоможуть 
сховати захисників 
від ворога

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Цього разу ярмарок організу-
вали на території храму Воло-
димира Великого. Там волон-
тери розставили кілька столів 
зі смаколиками та виробами, 
створеними власноруч.​ Паски, 
желе, печиво, кекси, пляцки, 
зефір — лише частина того, що 
підготували господині. Крім того, 
можна було придбати аксесуари 
для жінок, різноманітні свічки, 
вишиті рушники та декоративні 
писанки.​ Організаторкою ярмар-
ку є волонтерка Людмила Іванюк 
разом з однодумцями. Нагадає-
мо, пані Людмила разом із ко-
мандою плете маскувальні сітки з 
2022 року. За цей час їм вдалося 
передати понад 270 виробів. Їх 
відправляють військовим на Хар-
ківський, Запорізький, Херсон-
ський, Сумський та Донецький 
напрямки. Військові надають 
волонтерці мінімальний опис 
локації, щоб підібрати кольоро-
ву гаму для сіток. Це важливий 
нюанс, адже від цього залежить, 
наскільки ефективно вдасться 
замаскувати позиції та техніку.

— Здебільшого просять зеле-
нуватий, коричневий і сірий ко-

Людмила Іванюк разом з однодумцями впродовж чотирьох років плетуть сітки на захист 
військових
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скувальні сітки. Щоб продов-
жувати роботу, нам потрібні 
тканина та основа. Тому ми 
вирішили організувати ярма-
рок, щоб зібрати більше коштів 
і допомогти нашим захисникам. 
Просимо всіх не  проходити 
повз, адже військовим потрібна 
наша підтримка. Тільки разом 
вдасться перемогти, — кажуть  
волонтери.

Якщо ви хочете підтримати 
збір, можна залишити пожер-
тви за номером картки банки: 
5375 4112 0960 3286.

560441_inf
РЕКЛАМА

Крім того, всі охочі могли придбати рушники 
з вишивкою, прикраси, писанки

На ярмарку продавали різноманітні 
смаколики: желе, зефір, пляцки та паски

Маскувальні сітки передають на різні напрямки, де є 
потреба
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Півтора мільйона доходу й авто за 800 тисяч:  
що ще декларує нова заступниця Пастуха

Що собою представляє!

Светлана Семенюк 

Шахеди не промахнуться.

Wladsi Drachenbahn 

Святий отець мільйонер?

Anatoliy Kavun

А якої то конфесії церква?

Петро Балух 

Ото святий отець!!!

Леся Костюк 

Наталочко Вітаю

Volodymyr Volodymyr

А звідки в церкви земля 
взялась

Григорій Гульда 

Вже всі отримали гроші. 
Будинок буде

Тарас Матеуш 

Жах. Шок. Зарплата в Ка-
рітасі. Яка ж буде тепер? Це 
ж підвищення в посаді і в 
зарплаті. Коли вже буде по-
садка за посади? Слава Богу 
Сибіру нема, но є довічне і 
конфіскація. Це так між ін-
шим нагадування заплатам.

Ніна Туринська- Вітрук

Великі зарплати в Карітас, 
люди давайте гроші на церкву 
бо ми бідні, а ми будем по-
лучати зарплату позор.

Читач91

...а хлопці на фронті гинуть 
бо не мають грошей купити 
собі дрони і РЕБи...

 Степан Романович

 хотіли жінок.тепер хочем 
жінок щоб воювали.завтра 
буде запит тільки якщо в 
космосі була

Maryana Hlushok 

А чому за ветеранську полі-
тику не відповідає ветеран?!!! 
Жодного (!) ветерана на по-
саді....
Юлія Казмірук Братунь 

А що в цьому призначенні  
,щось зміниться? Не думаю...

Володимир Миськів 

Може воювала, чи допомо-
гала військовим?

Леонід Шубін 

Хто б міг подумати, що у 
благодійному фонді»Карітас» 
такі офігенні доходи?!

Лариса Цимарная

 вона воювала на стометрів-
ці, щоб купити місце

Vira Kregel 

Скільки  у вас злості йдіть 
ви повоюйте.

Vira Kregel 

Не в будові і землі діло, там 
щось є інакше ….

Ян Балога

Класні зарплати в Карітасі! 
Більше, ніж на нулю

Iryna Dul 

Вбачаються якісь прога-
лини в комунікації видан-
ня з органами прокуратури 
(офіційного коментаря щодо 
наявності підстав для зупи-
нення будівельних робіт від 
прокуратури не було, вірно?) 
щодо трактування ухвали 
слідчого судді, адже в ухва-
лі чітко артикульовано, що  
подальша житлова забудова 
земельної ділянки фактично 
означатиме припинення пра-
ва постійного користування 
для початкового землеко-
ристувача, у зв’язку з чим 
слідчим суддею і накладено 
арешт на  земельну ділянку 
та встановлено заборону від-
чуження, розпорядження та 
користування нею. Під забо-
роною користування земель-
ною ділянкою слід розуміти 
заборону використовувати 
таку земельну ділянку в будь-
який із способів, в тому числі 
для забудови такої земельної 
ділянки, виконання на такій 
земельній ділянці будь-яких 
будівельних робіт, а тому 
будь-які будівельні роботи 
на вказаній земельній ділянці 
заборонені і є поза законом 
(за що, до речі, пердбачено 
кримінальну відповідальність)

Олександр Фльорків
Наскільки мені відомо, то 

земля церкві була віддана в 
оренду...

То яким чином , та орен-
дована земля була продана 
забудовнику?

Остап Водовіз

послухали лисичку і щуку 
кинули у річку. Наш суд са-
мий корумпований у світі. 
Рішення суду прямо пропо-
рційно сумі занесених судді 
грошей...

Григорій Стецько

землю беруть під будівниц-
тво церкви, с поряд з храмом 
будують багатоповерхівку, 
таких прикладів чимало, зо-
крема, церква на Курбаса, 
церква на перехресті Тар-
навського-Київська

Оксана Авраменко 

СУД АРЕШТУВАВ СКАНДАЛЬНУ 
ЦЕРКОВНУ ЗЕМЛЮ НА СХІДНОМУ

ЩО ОБГОВОРЮЮТЬ

Стаття зібрала 20 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до-

писи, зберігаючи орфографію.

Новина про призначення і стат-
тя про декларацію посадовиці за-
галом зібрали 42 коментарі. 

Суд арештував земельну ділянку на Східному масиві, де попри рішення Верховного суду 
продовжують зводити багатоповерхівку на церковній землі

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Швидше треба було щось 
робити, а тепер що, розва-
лювати

Зоряна Головка

Така мулька… хто його роз-
бирати буде? Священник-біз-
несмен вже давно в Іспаніі.

Наталя Загородна 

І як можна громаді доби-
тися правди за таких обста-
винах?

Жадібність священика, на 
дали,депутатів, продажних 
земельних,будівельних управ-
лінців і правоохоронних орга-
нів не мають меж...бабло вже 
урвали і що тепер?...

Марія Якимів 

Землі нема але на саме бу-
дівництво заборони немає. 
Бред сивої кобили. Будів-
ництво в повітрі.

Микола Шкарупа

На посаду заступниці начальника Тернопільської ОВА призначили Наталію Масник. 
Журналісти проаналізували її декларацію

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом
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Туарег за 18 тис. у. е. Біль-
ше про неї розповідати ні-
чого!

Віталій Сапач
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Пригадує, як у складі розвідки 
в боях біля Торецька з териконів 
виявили окупантів з іншого боку, 
куди потім направили штурмові 
підрозділи.

Розповів про побут на фронті: 
від наметів на полігонах узимку 
до імпровізованих зручностей.

— Якось одна з груп на трену-
вальній базі базі примудрилася 
навіть облаштувати бліндаж-са-
уну, — згадує Артур. — Встанови-
ли буржуйку, обклали камінням 
і лили на нього воду.

Були й кумедні випадки. Під 
час підготовки, Артур біг, трима-
ючи автомат перед собою, пере-
бігав по вологій колоді на смузі 
перешкод. Нога послизнулася, і 
він впав. Найкумеднішим у цій 
ситуації було те, що під час падін-
ня боєць не забив ні тіло, ні кін-
цівки, а розсік носа об власний 
автомат. Дівчата-медики теж лю-
били пожартувати. Вони оброби-
ли рану і заклеили її пластиром. 
Коли Артур повернувся до побра-
тимів, ті вибухнули реготом. Як 
з’ясувалося, медики використали 
дитячі пластирі з малюнками — і 
тепер на носі у Варяга красувався 
Губка Боб. Такі епізоди, за сло-
вами ветерана, значно піднімали 
настрій підрозділу та допомагали 
розрядити напружену атмосферу 
вишколів.

Були й ті, хто приносив у війну 
мистецтво. Артур згадує побра-
тима на псевдо «Кенон», який 
був професійним бандуристом. 
Інструмент мав із собою на базі 
для відновлення, щоб грати для 
бійців. Кенон загинув у бою. Ба-
тальйон Варяга часто перетинався 
на завданнях із батальйоном «Да 
Вінчі».

Після поранення — 
три роки боротьби

Останній виїзд стався на пі-
капі. Проїжджали через відбиту 
у ворога посадку, яка не була 
повністю розмінована. Маши-
на підірвалася на протитанко-
вій міні, внаслідок чого втратив 
ногу.

Артур на мить знепритомнів, 
а коли прийшов до тями, зрозу-
мів, що двері пікапа «зажувало». 
Він не міг вибратися самостійно 
і не відчував ніг.

Травми були надзвичайно важ-
кими: травмовані ноги, обпечені 
руки та сітківки очей, осколки 
по всьому тілу, вибиті зуби (їх 
згодом допомогла відновити клі-
ніка Олексюка) та перелом тазу.

Далі розпочався трирічний 
період відновлення: численні 
операції, ампутація, і навіть ре-
ампутації.

Сьогодні цей момент Артур 
згадує з вражаючою силою волі, 
навіть з гумором. Коли після 
підриву на протитанковій міні 
пораненого бійця перекладали з 
нош на пікап, виникла ситуація, 
що закарбувалася в пам’яті своєю 
абсурдністю.

— Я тоді навіть сміявся і кри-
чав: «Братан, тримай ногу!» — 
каже Варяг, дивуючись, що було 
весело, хоча тоді ситуація була 
критичною. — Двоє мене несли, 
а третій закидав у машину ногу, 
тому що вона висіла.

Поки пікап мчав до медиків, 
розгорталася інша зворушли-
ва історія: побратим на псевдо 
«Сталкер», щойно дізнавшись 
про підрив, пішки біг кілька кі-
лометрів до самого асфальту. Він 
намагався встигнути побачити 

Зайцеве: 
13 снарядів 

Перше бойове хрещення відбу-
лося в селищі Зайцеве. Артур тоді 
був другим номером кулеметника. 
На позиції зайшли вночі, а вдень 
облаштовували побут. Разом зі 
своїм побратимом були на під-
кріпленні підрозділів ЗСУ.

— Варили каву в банці з‑під 
енергетика, — пригадує. — І тут 
я в розмові згадав, відео з Інтер-
нету, де військовий варив суп і 
осколок прилетів в баняк і тут 
же по нас почав працювати танк. 
Було як дежавю — 13 снарядів 
«прямою наводкою».

Бійців врятували глибокі, до-
бре вкопані окопи. Потім почала 
працювати ворожа авіація, сушки 
та міномети. Артур зрозумів, що 
окупанти використовують тактику 
«улітки» — методичного обстрі-
лу для виявлення та коригуван-

ня вогню. Коли рації заглушили, 
а поле затягнуло білим димом від 
димових снарядів, стало зрозумі-
ло: починається штурм.

У тому бою Артур отримав пер-
шу контузію. Від госпіталізації він 
відмовився. Протягом трьох днів 
«прокапався» у прифронтовому 
будинку і на третій день знову 
вийшов на позиції.

Сауна, бандура та 
«Губка Боб» 

За рік служби Артур пройшов 
шлях від стрільця та другого но-
мера кулеметника до командира 
відділення та виконувача обов’яз-
ків командира кулеметного взводу 
взводу.

Географія війни для Варяга — 
це переважно Донецький напря-
мок.

Ветерани  У лютому 2022 року 
24-річний тернополянин Артур працював 
у Неаполі. Його роботодавцем був 
українець, поруч із ним була дівчина. Після 
початку повномасштабного вторгнення 
Артур вирішив повернутися в Україну

ЛЮДИ

ВІД НЕАПОЛІТАНСЬКИХ ТЕРАС  
ДО ТЕРИКОНІВ: ШЛЯХ ВАРЯГА 

Ситуація була 
критичною. Двоє 
мене несли, а 
третій закидав у 
машину ногу, тому 
що вона висіла
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Перший тиждень повномасш-
табної війни для нього минули 
у волонтерських справах в Італії. 
Він не обговорював своїх планів 
ні з ким. Зібрав рюкзак і повідо-
мив дівчину уже тоді, коли пере-
тинав кордон дорогою додому.

Гартування у 
«Правому секторі»

Артур у 2022-му свідомо обрав 
шлях добровольця. Все почалося 
з Тернополя — з «Дому ветерана». 
Саме там відбувалися перші виш-
коли, далі виїзд на розподільчу 
базу  в центральній частині кра-
їни та інтенсивна фізична підго-
товка. У цей же період підрозділ 
пережив важку втрату: до бази 
привезли «на щиті» командира 
батальйону Хамера. За словами 
Варяга, те, що комбат особисто 
брав участь у бойових діях, як 
і їхній командир Норд, давало 
бійцям колосальну мотивацію.

З розподільчої бази він потра-
пив у Полтаву до підрозділу Сергія 
Коновала на псевдо «Норд».

— Норд тренував, дбав, піклу-
вався, — розповідає Варяг. — Тре-
нування, хоч були виснажливі та 
складні, але це потім не раз вряту-
вало життя. На мільйон процентів. 

Разом із Нордом навчанням 
новобранців займався побратим 
Химера. Артур згадує цей період 
як фундамент своєї військової 
підготовки. 

Чим далі — тим ближче до зони 
бойових дій. Коли були у Полта-
ві підрозділ уже трансформував-
ся з добровольчого формування у 
склад Сил спеціальних операцій.

Свій 25-й день народження у 
серпні 2022 року Артур зустрів на 
бойових у Часовому Яру. Через 
теплі спогади з побратимами цей 
день він називає своєю найкра-
щою «днюхою». 

— Давно мріяв туди попасти, — 
каже. — До того ж, з побратимами, 
з якими хочеться жити, воювати 
і не страшно помирати.
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Фундаментом своєї військової підготовки Варяг називає 
тренування Норда і Химери: це потім не раз врятувало

друга, але запізнився на лічені 
хвилини — швидка з Артуром 
якраз проїхала повз.

Нова справа: 
терапія деревом

Зараз Артур продовжує реабі-
літацію. Попри пропозиції стати 
інструктором і передавати дос-
від Норда та Химери, фізичний 
стан поки не дозволяє йому різко 
вставати чи витримувати тривалі 
навантаження. Проте він не за-
лишає цю ідею на майбутнє.

Тим часом ветеран знайшов 
себе у новому ремеслі. Виготовляє 
масивні дерев’яні столи з різних 
порід, прикрашає їх гравіюванням 
та заливає епоксидною смолою. 
Використовує підсвітку, що на-
дає виробам особливого вигляду. 
Хоча раніше він займався ремон-
тами, досвіду роботи з деревом 
майже не мав.

— Запах дерева заспокоює, — 
пояснює Артур, вважаючи цю 
справу оптимальною для його 
стану.

Він облаштовує майстерню вдо-
ма. Робота з токсичною смолою 
потребує суворої безпеки — Артур 
працює у професійних респіра-
торах.

Наразі ветеран займається цим 
пів року. Він готується до масш-
табнішого старту: планує писати 
гранти на розвиток бізнесу. Поки 
що замовлень не брав, вважаючи 
цей період паузою, можливо, пе-
ред новим початком. Скандинав-
сько-слов'янська міфологія, що 
відображена у його псевдо Варяг, 
тепер втілюється у міцних формах 
дуба та ясеня.

Рік тому Головнокомандувач 
Збройних Сил України наго-
родив Артура Комбатанським  
хрестом.

Після першої контузії від госпіталізації відмовився: три дні 
«прокапався» і просився в бій

Варяг (справа на фото) пройшов трирічний період 
відновлення: численні операції, ампутація частини ноги
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но-східному напрямках. Про 
«Богдану» говорив лаконічно: 
«їздить добре, стріляє влучно». 
Для далекобійника освоїти нову 
машину — не проблема. Казав: 
нічого принципово нового, хіба 
що вона вища. Донецькі болота 
долає, прохідність хороша.

До ворога під'їжджав на від-
стань 800 метрів. Розповідав без 
надлишкових слів — забрав лю-
дей, зробив, що треба, поїхав. 
За звуком навчився розрізняти, 
звідки що летить, і жоден із цих 
звуків уже не викликав у нього 
зайвих емоцій.

— Якщо воно не моє, то по-
летить далі, — усміхався.

На лінії розмежування, де він 
служив, села майже порожні. Три 
роки люди не живуть — лишень 
гул війни. Жили в бліндажі — з 
жабами, мишами, вужами. Жар-

тував: «ми на їхній території». 
Рятував від усього цього гумор. 
Готував, коли було натхнення. 
Якось на ринку купили карася — 
це була їхня маленька розкіш.

На дорозі підібрав цуцика — 
зовсім маленького, сам бігав 
по обочині. Відмив, відгодував. 
Пів року той жив на позиціях. 
Назвали Дюком, а ще — «стар-
ший машини»: він незмінно 
займав місце на  передньому 
сидінні. При першій відпустці 
Віктор відвіз Дюка додому. Дру-
жина потім розповідала: як тіль-
ки відкриє двері машини, Дюк 
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Відомо, що перед останнім 
боєм повернувся на фронт піс-
ля важкого поранення. Раніше 
нам розповідав, що дружина 
просила його не йти воювати. 
Він пішов — і про небезпеку 
мовчав, щоб не завдавати їй за-
йвих переживань. Навіть під час 
нашого інтерв'ю свідомо обходив 
такі історії: знав, що вона чита-
тиме. Вірив у Бога і долю. Казав: 
«Якщо не моє — полетить далі».

Був за кордоном 
Він не  вважав себе героєм. 

Казав, що виконував обов'язок. 
42‑річного далекобійника із Бор-
щівщини побратими знали під 
позивним «Рак».

24 лютого 2022 року він якраз 
перетинав кордон між Німеч-
чиною і Польщею, коли почув 
про початок вторгнення. Колеги 
по фірмі, де працювало понад 
пів сотні українців, пропонували 
залишитися: дружині знайдуть 
роботу, діти підуть до школи. Але 
Віктор розвернув машину.

— Як я міг залишитися, коли 
вдома війна? — казав він.

Додому їхав назустріч 40‑кіло-
метровій черзі на кордоні. Усі — 
звідси, він — туди. Одразу пішов 
до військкомату, хоча строкової 
служби не мав. Уявляв, що дадуть 
автомат і покажуть, куди стріля-
ти. Виявилося інакше. Пройшов 
навчання, відточував навички — 
і лише через пів року вийшов 
на бойові завдання.

На фронті рятував 
гумор 

Служив водієм самохідної 
артилерійської установки «Бог-
дана» на  східному та півден-

ГЕРОЯМ СЛАВА

«ЯКЩО НЕ МОЄ — ПОЛЕТИТЬ ДАЛІ»
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Відомо, що 
перед останнім 
боєм Віктор 
Рак повернувся 
на фронт після 
важкого поранення

Біль від втрати не минає, але нехай пам'ять про Віктора — добру, мовчазну, надійну людину 
— зігріває серця тих, кому він був найдорожчим

У Зарваниці відбулася проща родин полеглих Героїв
ВИДАВНИЦТВО РІА

У Марійському духовному цен-
трі «Зарваниця» 4 квітня відбулася 
проща родин полеглих українських 
захисників. 

У спільній молитві віряни вша-
нували пам’ять Героїв, які віддали 
життя за Україну, та молилися за 
упокій їхніх душ, перемогу і мир. 
Центральною подією стала Боже-
ственна Літургія, яку очолив архи-
єпископ і митрополит Тернопіль-
сько-Зборівський УГКЦ Теодор 
Мартинюк.

У своєму слові владика звернув 
увагу на глибокий духовний зміст 
Лазаревої суботи та євангельської 
події воскресіння Лазаря, наголошу-
ючи на християнському розумінні 
життя і смерті.

У межах прощі також відбулися 
спільна молитва за родини загиблих, 
освячення вербових гілок та май-
стерклас із їх декорування. До заходу 
долучилися представники місцевої 
влади та численні паломники.

Проща у Зарваниці об’єднала громаду у спільній пам’яті, 
вдячності та надії
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Вічна пам'ять  Загинув на фронті 
Віктор Рак — далекобійник із Борщева, про 
якого ми писали у січні минулого року. 29 
березня 2026 року в Запорізькій області під 
час переміщення до вогневої позиції його 
вбив ворожий безпілотник

одразу сідає у крісло пасажира.
— Хочу знову сісти за кермо 

вантажівки, поїхати на трасу. 
Я люблю дорогу, — казав Рак. — 
Це було моє життя до війни.

«Воювати мають 
усі» 

Вдома чекали дружина і діти. 
Наймолодшій донечці — 16 ро-
ків.

— У телефоні відчуваю під-
тримку, любов, кохання, — го-
ворив. — Це завжди дає сили.

Вірив у Бога і долю. Казав: 
коли ще в  дитинстві приїж-
джав до бабусі в село, у неділю 
обов'язково йшли до церкви. 
Відтоді віра і надія, що Бог до-
поможе, завжди були з ним.

— Воювати мають усі, — вва-
жав Віктор. — Я  не  розумію, 
чому деякі відмовляються, го-
ворячи про бізнес і роботу. Їх 
замінять ті, хто воював до них.

Сам же воював до кінця.
Редакція висловлює щирі 

співчуття дружині, дітям та всім 
рідним і близьким Віктора. Він 

пішов, щоб вони жили — і це 
найбільша жертва, яку може 
принести людина. Біль від та-
кої втрати не минає, але нехай 

пам'ять про Віктора — добру, 
мовчазну, надійну людину  — 
зігріває серця тих, кому він був 
найдорожчим.

Віряни вшанували пам’ять Героїв, які віддали життя за 
Україну, та молилися за упокій їхніх душ, перемогу і мир

42-річного далекобійника із Борщівщини побратими знали 
під позивним «Рак»
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ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

«Ми безмежно раді, що тато 
повернувся додому — це найваж-
ливіше для нашої сім’ї, — каже 
Софія Глушко. Її батька 6 бе-
резня звільнили з російського 
полону. — Зараз головне — його 
відновлення і час із рідними. Він 
каже, що найбільше мріє повер-
нутися в рідний дім. Запевняє, 
що все погане — забудеться. Ми 
чекали — і дочекалися…» 

Анатолію Копчі з Монасти-
риської у  серпні виповниться 
55 років. І ювілей він відзнача-
тиме вже у колі рідних. Вдома 
на нього чекали мама Ольга, дру-
жина Галина, яка зараз перебуває 
за кордоном, та двоє дітей — син 
Степан і донька Софія. Діти до-
рослі, і в кожного своє життя, 
а донька Софія вже має власну 
родину. І, перебуваючи в полоні, 
Анатолій навіть не здогадувався, 
що він вже двічі дідусь — про 
молодшу онучку, якій зараз чо-
тири місяці, Анатолій не знав. 
А старшу онуку бачив востаннє, 
коли їй і року не було.

Був другий вихід 
Анатолій Копча тривалий час 

працював у будівельній справі 
за кордоном. Повномасштабне 
вторгнення застало його у м. 
Монастириська, звідки родом 
і там проживає все своє життя. 
У 2024 році його мобілізували — 
чоловік у складі 46‑ої бригади 
потрапив на Донеччину. Влітку 
2024‑го він перестав виходити 

на зв’язок. Донька Софія згадує, 
як хвилювалася і щораз наби-
рала батьків номер, але зв’язку 
не було. Тоді вона зателефону-
вала до військової частини. Там і 
дізналася, що батько зник безві-
сти. Це був другий бойовий вихід 
Анатолія.

Місяць про чоловіка не було 
ані звістки. Де він, як, чи жи-
вий — рідні не  знали, згадує 
донька. Лише пізніше з’явилося 
відео, яке дало підстави вважати, 
що військовий потрапив у полон.

— Я почала шукати інформа-
цію в телеграм-каналах і при-
близно через місяць побачила 
відео, з якого стало зрозуміло, 
що він у  полоні, — пригадує 
донька. — Після цього ми звер-

талися до всіх можливих інсти-
туцій — Координаційного штабу, 
омбудсмена, Червоного Хреста. 
Через 3–4 місяці через Червоний 
Хрест отримали повідомлення, 
що російська сторона підтвер-
дила полон.

Увесь цей час родина не мала 
жодної прямої інформації про 
умови утримання. Вони писали 
йому листи через Уповноваже-
ного з прав людини і Черво-

З донькою Софією

ЗВІЛЬНЕНІ З ПОЛОНУ

«МРІЄ ПОВЕРНУТИСЯ В РІДНИЙ 
ДІМ. А ВСЕ ПОГАНЕ — ЗАБУДЕТЬСЯ»

ний Хрест. Відповідь надійшла 
єдиний раз і була лаконічною: 
«Я у полоні. Зі мною все добре».

«Це була така 
ейфорія…» 

«Вітаємо, вашого батька звіль-
нено» — таке повідомлення от-
римав син від Координаційного 
штабу 6 березня. На нього чекали 
майже два роки, коли тримала 
лише віра: він вистоїть, витримає 
все і повернеться, згадує донька.

Софія шукала батьків номер 
через Координаційний штаб, але, 
зателефонувавши, виявилося, що 
там інший звільнений військо-
вий. Через деякий час вона таки 
почула батьків голос у слухавці.

— Це була така ейфорія… Про-
сто радість і сльози одночасно, — 
згадує Софія Глушко. — Розмо-
ва була про прості речі: як ти, 
як справи. Я  розповідала про 
себе, про дітей — так, він навіть 
не знав, що у мене народилася 
друга донечка. Він дуже зрадів.

Зараз, кажуть, найголовніше — 

Донька Софія 
згадує, як 
хвилювалася і 
щораз набирала 
батьків номер, але 
зв’язку не було 

Обмін  Коли дізналися, що Анатолія 
повернули в Україну, мама військового 
розплакалася. Літня жінка з онуком вже 
їздили провідати чоловіка, де він перебуває 
на реабілітації. Донька на зустріч із 
батьком поки поїхати не може, бо зараз із 
донечками, яким два з половиною рочки і 
чотири місяці. Про молодшу онучку дідусь 
навіть не знав… 

Анатолія Копчу з Монастириської шостого березня звільнили з російського полону
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це відновлення після пережитого. 
Про полон Анатолій не говорить 
взагалі, а рідні й не розпитують. 
На все свій час — захоче, розпо-
вість сам. Бо найголовніше для 
них зараз здоров’я чоловіка і його 
повернення до звичного життя.

Допомогла віра 
Син Степан із бабусею Оль-

гою вже їздили до Анатолія, коли 
закінчився карантин. Дружина 
Галина теж збирається в Украї-
ну, аби побачитися з чоловіком. 
А Софія чекає зустрічі, аби на-
решті обійняти тата та познайо-
мити його зі своїми доньками. 
Бо він зізнався, що дуже хоче їх 
побачити.

— Бабуся зараз щаслива, — 
каже Софія. — Після смерті 
дідуся мобілізували тата. Вона 

залишилася зовсім одна. Ми, 
звичайно, їздили до неї, і вона 
приїжджала в гості. Але вдома 
була сама. Тепер не може доче-
катися, коли тато повернеться до-
дому. Вона так на нього чекала…

Софія каже, що пройти цей 
шлях і витримати допомагала віра. 
Адже не сумнівалася, що батько 
повернеться. Але рідні не сиділи, 
очікуючи на цей день, а робили 
все, що він них залежало: звер-
нення, листи, документи, пошук 
інформації.

Попереду — адаптація після 
полону і повернення до життя 
поруч із родиною.

— Він каже, що просто хоче 
до  рідного дому, — і це його 
головне бажання зараз, — каже 
донька. — Нехай всі дочекаються 
рідних додому. Це найголовніше…

У межах першого етапу Женевських домовленостей в 
Україну повернулися 200 захисників

У серпні йому виповниться 55 років. Чоловік каже, що найбільше мріє повернутися в рідний дім
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кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)

Виставки
Художній музей

«Діалоги з реальністю»
Це спільна виставка картин 
двох сучасних митців -— худож-
ниці Ольги Зозулі (м. Креме-
нець) і харків'янина Юрія Кла-
поуха, який нині живе і працює 
в Залізцях (Тернопільська обл.). 
Виставка триватиме до 15 квіт-
ня 2026 року.

Галерея Спілки художників

Виставка живопису і графіки 
Петра Мороза. До 70-ліття 
художника
Діє до 12 квітня

Краєзнавчий музей

Виставка, присвячена 
лелекам

КІНО
кінотеатр 

 «Злата»
(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 130 гривень

АФІША

КОНЦЕРТИ

FIЇNKA
ПК «Березіль», 
15 квітня, 19.00
На вас чекають відомі 
хіти, прем‘єри нових 
пісень та справжній 
гуцульський колорит 
у новому сучасному 
звучанні від авторки-ви-
конавиці, ютуберки.
Квитки: 690—1190 грн

Etno-Мюзикл «Крізь 
Століття»
Філармонія, 16 квітня, 
18.30
Мюзикл охоплює різні 
пори року, пропоную-
чи поринути в історії 
приготувань до Святого 
Вечора, зустрічі Різдва, 
святкування Великодня.
Квитки: 200—500  грн

MamaRika
ПК «Березіль», 
17 квітня, 18.00
Переродження попу-
лярної співачки Еріки в 
харизматичну викона-
вицю фанку, соулу та 
хіп-хопу з голлівудським 
досвідом і українським 
колоритом.
Квитки: 450—1000 грн

IMAGINE DRAGONS & 
COLDPLAY при свічках
Філармонія, 
19 квітня, 18.00
У теплому світлі со-
тень свічок оживають 
легендарні Believer, Viva 
La Vida, Radioactive, The 
Scientist та шедеври, що 
підкорили світові чарти. 
Квитки: 490—890 грн

Мюзикл «Панна 
Францішка»
Філармонія, 
20 квітня, 18.30
Романтична та вод-
ночас трагічна історія 
галицького кохання, 
в основу якого лягла му-
зика Богдана Весолов-
ського та композиторів.
Квитки: 200—350 грн

Віталій Козловський
Драмтеатр, 
21 квітня, 18.00
Його голос впізнають 
із перших нот. «Мала 
танцюй», «Пінаколада», 
«Моє море», «Мала 
змогла», «Небо плаче 
грозами» — ці пісні вже 
стали саундтреками.
Квитки: 500—1300 грн 

Макс Кідрук
Український дім 
«Перемога», 25 квітня, 
18.30
Тур тур на підтримку 
другої книги фантастич-
ного циклу «Нові Темні 
Віки» — роману «Ко-
лапс». Дізнайтеся, як 
розвиватиметься серія.
Квитки: 390—490 грн

Львівський 
фортепіанний секстет
Філармонія, 28 квітня, 
18.30
У програмі: Ф. Мендель-
сон – Бартольді – Фор-
тепіанний секстет Ре 
мажор тв. 110 (1824), Т. 
Маєрський – Фортепі-
анний квінтет.
Квитки: 200—350 грн

Спеціальна програма 
Yurcash
Креативний кластер 
«На пошті», 15 травня, 
19.00
Уперше за 30 років зі 
сцени прозвучать пісні 
Юрка Юрченка з 90-х 
— ті, що десятиліттями 
не виконувалися.
Квитки: 400—650 грн

Академічний ансамбль 
танцю «Надзбручанка»
Філармонія, 3 травня, 
18.30
Запальна українська 
енергетика, а також 
віртуозність, майстер-
ність кожного учасника 
створить незабутню 
атмосферу.
Квитки: 200—350 грн

Таємні світи магічного 
дерева
11.00

Супер Маріо: Галактика в 
кіно, 3Д
13.00, 15.00

Любить не любить
17.00, 19.00

Любов, секс і вибори
21.00

Любить не любить
10.30, 12.40, 14.50, 17.00, 
19.10, 20.55

Сезон полювання 2
18.55

Любов, секс і вибори
18.20

Асистент патологоанатома
21.20

Голос океану
12.30, 16.25

Стрибунці, 3Д
16.00

Таємні світи магічного 
дерева
10.20, 14.25, 

Гра в хованки: я йду 
шукати
14.15, 20.05

Спогади про нього
16.40, 

Проєкт «Аве Марія»
20.15

Супер Маріо: Галактика в 
кіно
10.00, 12.00, 14.00, 18.05

Супер Маріо: Галактика в 
кіно, 3Д
11.05, 13.10, 15.15, 17.20, 
19.30

Стрибунці
10.10, 12.10

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

8 квітня

ЕКСКУРСІЇ

«Історія.  Звичаї. Традиції»
12 квітня, 14.00

«Тернопіль. Початок» 
( до дня першої згадки про місто)
15 квітня, 16.00

 у розкладі можливі зміни
Запис на екскурсію обов’язковий. 
Реєстрація закінчується за день 
до екскурсії, тел. 098 0520 720 або 
вул. Грушевського, 2

ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ 
ОБЛАСНИЙ ТЕАТР  
АКТОРА ТА ЛЯЛЬКИ
(вул. Січових  
Стрільців,15). 

«Друзі маленької Кіті»
8 квітня, 17.00
«Не бійся вогника»
15 квітня, 17.00

Квитки: 100 грн

ВИСТАВИ 

«Наші КАЙДАШІ»
Драмтеатр, 8 квітня, 19.00
Квитки: 590—1690 грн

«Пастка для закоханих»
Драмтеатр, 17 квітня, 18.00
Квитки: 250—1000 грн
«Рятуйте, мене женять» 
(Тернопільський театр  
ім. Т. Г. Шевченка)

15 квітня, 18.00
Квитки: 200 грн

«Любов без гриму»
 (Тернопільський театр  
ім. Т. Г. Шевченка)
16 квітня, 18.00
Квитки: 200 грн

«Одного разу в морзі» 
(Тернопільський театр  
ім. Т. Г. Шевченка)
18 квітня, 18.00
Квитки: 200 грн

Прем'єра «Русалонька» 
(Тернопільський театр  
ім. Т. Г. Шевченка)
19 квітня, 13.00

Квитки: 150 грн
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***
Невропатолог питає 4—літнього 
хлопчика.
— Скільки в киці лапок?
— Чотири.
— Скільки в киці вушок?
— Два.
— Скільки в киці очей?
— Два.
— Скільки в киці хвостиків?
— Мам, він кицьок ніколи не 
бачив, чи що?

***
— Та скільки ж ви мені нерви 
псувати будете, я вам у сотий 
раз кажу: це будівельний мага-
зин! Немає у нас кефіру!
— Добре... А булочка?

***
— Що сьогоднi вам задали до-
дому? – запитує батько сина.
– Нiчого.
– Жаль, – зiтхнув татусь, – до-
ведеться мити посуд.

***
— Плаття дуже красиве, а для 
чого тут хтось залишив свій 
номер телефону...
— Це ціна…

***
Щоб легко підтримати розмову 
про серіал, який ви не диви-
лися, просто скажіть: «Перший 
сезон був кращим».

***
Вирішили з жінкою зайняти-

ся бігом. Пару км пробігли... 
назад приїхали на таксі…

***
— Вибачте, у нас немає здачі. 
Візьміть ось п’ять жуйок з Міккі 
Маусом.
— Я вам дитина, чи що? Дайте з 
Термінатором…

***
Краще б у школі навчали, як 
зняти клему з акумулятора, за-
лити тосол та поміняти колесо в 
автомобілі, а не фартухи шити.

***
— Ти мене не любиш?
— Люблю!
— А чому суп не доїв?
— Та з’їв я суп!
— Ага! А лавровий листочок?!!

***
Хочете зробити сімейні збори? 
Вимкніть Wi Fi і чекайте біля 
модему... Явка всіх членів сім’ї 
гарантована!

***
На наступні переговори пови-
нен їхати наш воїн з острова 
Зміїний! Він найкращий пере-
говорник!

***
Напис на асфальті: «Я вагітна!» 
тримав у напрузі всю дев’яти-
поверхівку.

***
Сьогодні у фейсбуці до мене в 
друзі додався священник. Все... 

я вже дохіхікалась!
***

Відпочинок — це не лінощі, а 
зарядка. Навіть телефон без 
підзарядки вимикається!

***
— Пробував переслати тобі 
500 євро — не вийшло, ану 
попробуй ти мені, може в тебе 
вийде…

***
На уроцi виробничого навчан-
ня:
– Це у тебе що?
– Шпакiвня.
– Так вона ж без дiрки! Як туди 
шпак попаде?
– А вiн вже там!

***
— Дайте мені банку меду.
— Звідки він у нас? Ми хворих 
лікуємо.
— А чому у вас на дверях напи-
сано Медпункт?

***
Сусідка розповідає на роботі:
— У нас у хаті є три коти, але 
ялинку завжди перевертає 
п’яний чоловік!

***
Коли після сварки він нарешті 
дзвонить, але ти вже не солод-
ка булочка, а холоднокровний 
кол—центр:
— Добрий день, я вас слухаю...

***

— Досі не можу її забути: її 
вигляд, її запах, її очі, її харак-
тер...
— Та зробимо ми твою машину…

***
— У вас можна купити каско?
— Ні.
— А шапко?

***
Подивився на кажана і зрозумів 
– той, хто здогадався це з’їсти, 
був хворим ще до коронаві-
русу!

***
А тим, хто думає, що бумеранга 
не існує, хочу сказати:
— Ще не долетів!

***
Мрію про чай для схуднення.
Добрий такий... з батоном, з 
сиром і ковбасою!

***
У жінці мирно співіснують дві 
протилежності:
«Погана дівоча пам’ять» і «Я це 
пам’ятатиму до кінця життя!»

***
Схиляюсь до того, що у фразі 
«Впевненість у завтрашньому 
дні» йдеться про дно, а не про 
день!

***
Ляжеш полежати – заснеш.
Ляжеш почитати – заснеш.
Ляжеш подивитись кіно – 
заснеш.

Ляжеш спати – не заснеш!
***

Відкрила в собі рукоділь-
ницю! Хто знає, як її назад 
закрити?! У мене стільки 
грошей немає!

***
— Ти моя друга половинка!
— Друга? А, зрозуміло... 
Тобто, в тебе є ще й перша? 
Добре. Бажаю вам щастя. Я 
все зрозуміла!

***
Якщо жінкам мого віку не 

можна вдягати піжамки з 
котиками, то з чим можна? 
З дачею? З корвалолом?

***
Три речі, які я хочу спробу-
вати в ліжку:
1. Лягти спати о 22.00.
2. Виспатися.
3. Прокинутись без болю в 
попереку.

***
Якщо план «А» не спрацю-
вав, то у вас є ще 32 літери, 
щоб спробувати!

Передплатний індекс
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Цього тижня 
іменини святкують

8 квітня:
Іван, Сергій, Марія.

9 квітня:
Вадим, Гаврило.

10 квітня:
Григорій, Дмитро, 
Максим, Олександр, 
Терентій, Федір, Яків.

11 квітня:
Іван, Микола, Прохор, 
Петро, Юхим, Яків.

12 квітня:
Василь, Давид, Іван, 
Сергій, Марфа, Марія.

13 квітня:
Дмитро, Георгій.

14 квітня:
Антон, Валентин, Іван, 
Мартин, Олександр.

СЕРЕДА,

8 КВІТНЯ

1°Ñ     5°Ñ 1°Ñ     5°Ñ

ЧЕТВЕР, 
9 КВІТНЯ

0°Ñ     3°Ñ 2°Ñ     5°Ñ

П’ЯТНИЦЯ, 
10 КВІТНЯ

-1°Ñ     5°Ñ 0°Ñ     6°Ñ

СУБОТА, 
11 КВІТНЯ

0°Ñ     9°Ñ 2°Ñ     7°Ñ

НЕДІЛЯ, 
12 КВІТНЯ

3°Ñ     7°Ñ 1°Ñ     9°Ñ

ПОНЕДІЛОК, 
13 КВІТНЯ

4°Ñ     8°Ñ 3°Ñ      11°Ñ

ВІВТОРОК, 
14 КВІТНЯ

6°Ñ     14°Ñ 3°Ñ     13°Ñ
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СИНОПТИКМЕТЕО

АНЕКДОТИ

***
ЧатGPT:
— Я йду завтра на сповідь, про-
аналізуй наші чати і випиши 
список моїх гріхів...

***
— Хочу відкрити для себе філо-
софію, яку книгу порадите для 
початку?
— Гаррі Поттер і філософський 
камінь.

***
— Як тобі нова робота?
— За старою сумую...
— А ти де раніше працював?
— Ніде...

***
Мені потрібен маленький анге-
лик на плечі, який у потрібний 
момент смикне мене за вухо і 
скаже: «Стули писок»

***
Про себе: вже не персик, але 
ще не курага.

***
Любов до інших – прийшла і 
пішла.
Любов до себе – сіла і сидить

***
— Доброго дня, хочу джинси 
нові купити...
— Прекрасно! вас цікавлять 
skinny, slim, regular, straight, 
pitil, чи може loose?
— Такі, знаєте, засовуєш дві 
ноги в штани, потім натягуєш 
на себе... і спереду гудзики.

***
Тварина: народилася 30 
хвилин тому і вже знає, що 
робити.
Людина через 30 років після 
народження: бл@, як жити це 
життя?

***
Книга рекордів Гіннеса потра-
пила в Книгу рекордів Гінне-
са, як книга—рекордсмен за 
кількістю світових рекордів в 
одній книзі.

***
— Вирішила схуднути, записа-
лася на фітнес, басейн і на хор.
— А на хор нащо?
— Все одно куди, лише б не 
було часу їсти!

***
Не потрібно чоловіка зму-
шувати щось робити, просто 
скажіть, що він для цього вже 
старий...

***
— А мені мій каже: відійди від 
плитки... твоє місце на Маль-
дівах!
— Твій — це хто?
— Внутрішній голос!

***

РЕКЛАМА
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8 квітня

Погода у Тернополі

facebook.com/
te20minut/

instagram.com 
/20.hvylyn/

t.me/te20minut

12 квітня – Світле Христове 
Воскресіння
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З одного ракурсу

Як змінився майдан 
Волі за 70 років
БУЛА ОГОРОЖА

БУЛО:
У 50-х роках на майдані була 
дерев'яна огорожа

СТАЛО:
На цьому місці тепер флагштоки та 
парковка

ГОТЕЛЬ «ТЕРНОПІЛЬ»

БУЛО:
На фоні готелю часто робили фото на 
пам’ять

СТАЛО:
Приміщення готелю 
відремонтували та оновили фасад

ПРАЦЮВАВ БАНК

БУЛО:
У одній з будівель працював 
Ощадбанк, поруч був фонтан

СТАЛО:
Вивіску банку демонтували, а 
фонтан багато років не працює

ПАМ’ЯТНИКИ

БУЛО:
У центрі майдану раніше був 
пам’ятник Леніну

СТАЛО:
Тепер на його місці пам’ятник 
Данилу Галицькому


